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RÖVIDÍTÉSJEGYZÉK ÉS 
ÉRTELMEZŐ RENDELKEZÉSEK 

 
A közszolgálati érték-vizsgálatban szereplő fogalmak és rövidítések alatt az alábbiak 
értendők: 
 
Audiovizuális médiaszolgáltatás: hangos vagy néma mozgóképeket, állóképeket 
tartalmazó műsorszámokat – ideértve többek között az egész estés filmeket, a 
videóklipeket, a sporteseményeket, a dokumentumfilmeket és a tizennégy év alatti 
kiskorúakhoz szóló műsorszámokat – bemutató médiaszolgáltatás (Mttv. 203. § 1a. pont). 
 
Eljárás: a közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatására irányuló eljárás. 
 
AVMS irányelv: az Európai Parlament és a Tanács 2010/13/EU irányelve (2010. március 
10.) a tagállamok audiovizuális médiaszolgáltatások nyújtására vonatkozó egyes 
törvényi, rendeleti vagy közigazgatási rendelkezéseinek összehangolásáról (kodifikált 
változat). [Módosítva az Európai Parlament és a Tanács (EU) tagállamok audiovizuális 
médiaszolgáltatások nyújtására vonatkozó egyes törvényi, rendeleti vagy közigazgatási 
rendelkezéseinek összehangolásáról szóló 2010/13/EU irányelvnek (Audiovizuális 
médiaszolgáltatásokról szóló irányelv) a változó piaci körülményekre tekintettel való 
módosításáról 2018/1808 irányelvével (2018. november 14.)] 
 
EBU: European Broadcasting Union (Európai Műsorszolgáltatók Egyesülete). 
 
EMFA: Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2024/1083 rendelete (2024. április 11.) a 
belső piaci médiaszolgáltatások közös keretének létrehozásáról és a 2010/13/EU 
irányelv módosításáról (a tömegtájékoztatás szabadságáról szóló európai rendelet) 
 
Közszolgálati érték-vizsgálat: a Közszolgálati Médiaszolgáltató által nyújtott vagy a 
jövőben indítani tervezett szolgáltatások közszolgálati jellegét és értékét, valamint a 
médiapiac sokszínűségére gyakorolt hatását feltáró, elemző vizsgálat. 
 
Közszolgálati Közlemény: az állami támogatás szabályainak a közszolgálati 
műsorszolgáltatásra történő alkalmazásáról szóló bizottsági közlemény (2009/C 
257/01). 
 
Közszolgálati médiaszolgáltatás: a Közszolgálati Médiaszolgáltató által nyújtott 
audiovizuális és rádiós médiaszolgáltatás, hírügynökségi szolgáltatás, valamint internetes 
úton elérhetővé tett médiatartalmak szolgáltatása (Mttv. 203. § 31. pont). 
 
Közszolgálati Médiaszolgáltató: a közszolgálati médiaszolgáltatás céljainak 
megvalósítására az Mttv. 84. § (1) bekezdésében nevesített médiaszolgáltató, azaz a Duna 
Médiaszolgáltató Zártkörűen Működő Nonprofit Részvénytársaság (Mttv. 203. § 32. pont). 
 
Lineáris médiaszolgáltatás: a médiaszolgáltató által nyújtott, műsorszámok műsorrend 
alapján történő egyidejű megtekintését, illetve meghallgatását lehetővé tevő 
médiaszolgáltatás (Mttv. 203. § 36. pont). 
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Médiaszolgáltatás: az Európai Unió működéséről szóló szerződés 56. és 57. cikkében 
meghatározott, önálló, üzletszerűen – rendszeresen, nyereség elérése érdekében, 
gazdasági kockázatvállalás mellett – végzett gazdasági szolgáltatás, amelynek, illetve 
amely egy elválasztható részének elsődleges célja, hogy egy médiaszolgáltató szerkesztői 
felelősségi körébe tartozó műsorszámokat tájékoztatás, szórakoztatás vagy oktatás 
céljából a nyilvánossághoz eljuttassa valamely elektronikus hírközlő hálózaton keresztül. 
(Mttv. 203. § 40. pont). 
 
Médiatanács: a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Médiatanácsa. 
 
Mttv.: a médiaszolgáltatásokról és a tömegkommunikációról szóló 2010. évi CLXXXV. 
törvény. 
 
MTVA: Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap. 
 
SVoD: havidíjas előfizetés fejében elérhető VoD-szolgáltatás (subscription video on 
demand). 
 
Szabályzat: a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap vezérigazgatójának 
32/2024. (IX. 4.) számú és a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. vezérigazgatójának 
7/2024. (IX. 4.) számú utasításával elfogadott közszolgálati érték-szabályzat. 
 
Tematikus médiaszolgáltatás: az a médiaszolgáltatás, amely lineáris médiaszolgáltatás 
esetében a napi műsoridő, lekérhető médiaszolgáltatás esetében a közzétett 
műsorszámok összesített időtartamának nyolcvan százalékában egymáshoz hasonló 
tematikájú műsorszámokat tesz közzé, mint például a hír- és politikai tájékoztató 
műsorszámok, a kiskorúaknak szóló műsorszámok, a sportműsorszámok, a zenei 
műsorszámok, ismeretterjesztő műsorszámok, valamely életmódot bemutató 
műsorszámok (Mttv. 203. § 67. pont). 
 
Testület: a Szabályzat alapján a közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatásával megbízott 
Közszolgálati érték-testület. 
 
VoD: egyedi felhasználói kezdeményezésre, valamely elektronikus hírközlő hálózaton 
keresztül igénybe vehető audiovizuális médiaszolgáltatás (video on demand). 
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1. ÁLTALÁNOS ÖSSZEFOGLALÓ 
 
1. 1. Bevezetés 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató és az MTVA vezérigazgatója 2025. január 13. napján kelt 
levelében a Duna World és a Dankó Rádió médiaszolgáltatások 2025. évi vizsgálatára 
tettek javaslatot. 
 
A Testület 2025. március 4. napján hozott 2/2025. (III. 4.) számú döntésével – elfogadva 
a Közszolgálati Médiaszolgáltató és az MTVA vezérigazgatójának közös javaslatát – a 
Szabályzat 2.8. pontjában foglaltakra tekintettel, a Szabályzat 9.1. pontja szerint a meglévő 
szolgáltatások közül a 2025. évben vizsgálandó szolgáltatásként a Duna World 
audiovizuális és a Dankó Rádió rádiós médiaszolgáltatásokat jelölte ki. 
 
A Testület 2025. március 4. napján kelt levelében tájékoztatta döntéséről a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató és az MTVA vezérigazgatóját. E levélben a Testület egyúttal felkérte a 
Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatóját, hogy az érintett médiaszolgáltatások 
részletes szolgáltatás-leírásait a levél kézhezvételét követő 60 napon belül nyújtsa be a 
Testület részére; a felkérésnek a vezérigazgatók 2025. április 28-án tettek eleget. 
 
 
1. 2. Idővonal – az Eljárás egyes fontosabb lépései 
 
2025. január 13. 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató és az MTVA a Duna World, valamint a Dankó Rádió 
médiaszolgáltatások 2025. évi vizsgálatára tettek javaslatot. 
 
2025. március 4. 
A Testület ülésén elrendeli a Duna World és a Dankó Rádió médiaszolgáltatások 
vizsgálatát. 
 
2025. március 4. 
A Testület tájékoztatja döntéséről Közszolgálati Médiaszolgáltató és az MTVA 
vezérigazgatóját, és felkéri előbbit a Duna World csatornára vonatkozó szolgáltatás-leírás 
benyújtására. 
 
2025. április 28. 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató benyújtja a Duna World csatornára vonatkozó 
szolgáltatás-leírást. 
 
2025. június-július 
Médiakutatás lefolytatása. 
 
2025. július-augusztus 
Az érdemi vizsgálat elvégzése. 
 
2025. október 13. 
A Testület döntést hoz a Duna World csatorna tárgyában. 
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1. 3. A Duna World csatorna szolgáltatás-leírásának összefoglalása 
 
A Duna World a közmédia nemzetközi csatornája, amely műsorát a világban szétszóródott 
magyarság számára sugározza. A csatorna műsorideje hétköznapokon 24 órás, hétvégén 
16 órás: ekkor 00:00-tól 14:00-ig, valamint 22:00-től 24:00-ig fogható, a további 
műsoridőben az M4 Sport+ műsora látható. A Duna World célját és profilját tekintve 
egyedülálló a magyar piacon. Jellege szerint általános szórakoztató, ismétlő csatorna. 
Elsődleges célja a külhoni magyarok tájékoztatása, szórakoztatása. A magyar közmédia 
átalakításával a csatorna is egyedi műsorkínálattal rendelkezik: a Duna World nézői 
áttekintést kapnak a magyar közszolgálati csatornák közéleti, szórakoztató, 
ismeretterjesztő és kulturális műsorainak válogatásából. 
 
A Duna World műsorkínálata széleskörű, és többféle érdeklődési körnek kínál tartalmat. 
A műsorok között megtalálhatóak napi friss hírek Magyarországról és a világból, politikai 
elemzések, gazdasági összefoglalók, kulturális, vallási és hagyományőrző műsorok. A 
Duna World műsorkínálatának gerincét a magyarságközpontú kulturális, közéleti és 
információs műsorok adják. 
 
A Duna World legalapvetőbb küldetése, hogy szellemi hidat képezzen a világ magyarjai 
között. A magyar nyelvű műholdas közmédia léte nemzetstratégiai kérdés. Kulturális és 
nemzetpolitikai szempontból is kiemelkedő fontosságú, hogy a Duna World az 
anyaországi, az országhatárokon túli, a Kárpát-medencében és a nagyvilágban, 
szórványban élő magyar közösségek életére egyaránt érzékenyen fókuszáljon, erősítve a 
közösségi kohéziót és a magyarságtudatot, a nemzeti összetartozást és a társadalmi 
integrációt, valamint a házasság intézményének és a család értékének tiszteletben 
tartását. 
 
A magas színvonalú műsorgyártásnak köszönhetően a Duna World magas minőségben 
tudja megjeleníteni üzenetét minden magyar ember számára, kortól és lakóhelytől 
függetlenül. A Duna World csatorna műsorkínálata a közmédia többi csatornájának 
gondosan összeállított, a csatorna saját arculatához és műsorstruktúrájához illeszkedő 
válogatását tartalmazza. Prémium jellegének köszönhetően a Duna World a hazai 
közszolgálati televíziózás legértékesebb tartalmait közvetíti a nagyvilágban élő magyar 
nézők felé. A Duna World a közmédia nemzetközi csatornája, amely kiemelt feladatának 
tekinti a magyarok tájékoztatását és kulturális összekapcsolását. Egyedülálló szerepéből 
adódóan nem csupán a magyarországi közönség számára releváns, hanem a határon túl 
élő magyar közösségek elsődleges információforrása is. A csatorna missziója és 
műsorstruktúrája szorosan illeszkedik a közmédia hosszú távú stratégiájához. 
 
A műholdas terjesztésnek köszönhetően a csatorna műsorai a legszélesebb közönséghez 
jutnak el. Ez elsősorban az Európán kívül élő nézők számára jelent hozzáférési 
lehetőséget. A Duna World jelenleg több műholdon is jelen van: Európában, Észak-
Amerikában, Dél-Amerikában, Ausztráliában. A Duna World legfontosabb missziója a 
határon kívül élő magyarok magyar tartalommal történő ellátása, ebből fakadóan 
célcsoportja rendkívül összetett. Alapvető elvárás a Duna Worlddel szemben, hogy a 
társadalom valamennyi csoportja számára értékeket közvetítsen. Műsorrendjének 
kialakításakor a célcsoportspecifikus szerkesztés kevésbé domináns, hiszen az egyes 
zónaidőknek megfelelően eltérő időpontokban láthatóak az idősebb korosztályt kielégítő 
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hírműsorok, tájékoztató műsorok, kulturális tartalmak, női beszélgetős műsorok, a 
fiatalabb korosztályt megcélzó szórakoztató tartalmak, sorozatok. 
 
A csatorna költségeinek fedezete a költségvetési és kereskedelmi bevételek által 
biztosítottak. A műsorgyártás műszaki, infrastrukturális feltételei az MTVA-nál 
rendelkezésre állnak, ezért a csatorna működéséhez kapcsolódóan ezen a területen a 
tervezetthez képest többletkiadással nem kell számolni. 
 
1. 4. A Testület megállapításainak összegzése 
 
A Duna World kínálata a magyar kultúra sokszínűségét, életerejét és gazdagságát teszik 
átélhetővé a mindennapokban, elsődleges célja a külhoni magyarok tájékoztatása és 
szórakoztatása. Műsorkínálata vallási, hír-, határon túli, kulturális és szórakoztató 
műsorokból áll, emellett magyar sorozatok, klasszikus tévéfilmek, régi magyar filmek, 
koncertek széles skálája jelenik meg a csatornán. Nemcsak a külhoni magyarok 
tájékoztatása és kulturális igényeik kiszolgálása a cél, hanem a Magyarországon élők 
számára is közel kell hozni e közösségeket, azok sajátos kultúráját, különleges 
életkörülményeit, valamint – egymás jobb megértése érdekében – meg kell ismertetni 
itthon a környező országok többségi társadalmainak sajátosságait, kultúráját, közéletét is. 
 
A csatorna közszolgálati média kulturális feladatainak ellátásában, a magyar nemzet 
határon túl élő közösségei számára, illetve róluk való tájékoztatásban nélkülözhetetlen 
szereplőként nemcsak itthon, de terjesztési módjának köszönhetően, a műsorkínálatban 
egyedülálló módon, az egész világon elérhető televízióként a magyarság szolgálatában 
álló csatorna, a nemzeti összetartozás erősítésében vállalt küldetése vitathatatlanul 
számos nehézséggel szembesült. Az egymástól rendkívül eltérő médiafogyasztási 
szokások, a jelentős széttagozódásokat mutató társadalom egyaránt megnehezítik a 
közmédia, illetve konkrétan a Duna World csatornát univerzális szolgáltatásként való 
értelmezésének lehetőségét. Mindennek ellenére a csatornának adaptálódnia kell a 
változó – elsődlegesen társadalmi és technológiai – környezethez, illetve fogyasztói 
igényekhez; e téren mutatott fáradozásának jelei érzékelhetők, de messze nem 
elégségesek. 
 
Miután a Duna World kínálatában szinte kizárólag olyan műsorok kapnak helyet, amik 
korábban más adókon már eljutottak a közönséghez, a csatorna tartalmának értékessége 
önmagában igen nehezen értelmezhető feladat a csatorna ugyanakkor továbbra is a 
közmédia nemcsak individuális, de közösségi szinten is értéket teremtő és közvetítő 
szócsöve. Azáltal, hogy kínálatával a határon túli magyarságot lakóhelyétül függetlenül 
kívánja – illetve többnyire képes – elsősorban megszólítani, ezen misszió és 
értékközvetítő szerepét túlnyomórészt hatékonyan teszi. Mindazonáltal nem lehet 
vitatott, hogy a célközönségen belüli szűkebb rétegek (így elsősorban a fiatalabb 
korosztályok) megszólítása kiemelkedő jelentőségű az említett értékek megóvása, 
fennmaradása és továbbörökítése szempontjából. 
 
A változó médiafogyasztási szokások egyre erőteljesebben arra a következtetésre 
vezetnek, hogy a jövő generációk számára egyre kevésbé lesz meghatározó 
információforrás a hagyományos, lineáris televíziózás. Mindazonáltal hangsúlyosan 
rögzíteni kell azt is, hogy a Duna World nem elsősorban – de legalábbis nem kizárólagosan 
– őket tekinti célközönségnek, hanem potenciálisan a világ minden táján élő magyarság 
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minden tagjához szólni kíván., ami önmagában előrevetíti a digitális technológia adta 
lehetőségek hatékony kihasználásának igényét. 
 
A Duna World a Magyarországon történt események, illetve a magyar kultúra iránt 
érdeklődő célközönsége számára megkérdőjelezhetetlenül hiánypótló jellegű 
csatornaként funkcionál, kortól, nemtől függetlenül. A csatornának jelentős szerepe és 
felelőssége van a Magyarországtól távol élők kiszolgálásban, amely célkitűzésnek a Duna 
World csak az első, de talán éppen ezért az egyik, ha nem a legfontosabb eleme. 
 
A csatorna tartalomkínálata, a hozzá kapcsolódó online felületek, illetőleg a csatorna 
költségei egymással összhangban állnak, e költségek a közmédia éves költségvetéséből 
továbbra is bármiféle likviditási probléma nélkül fedezhetők. 
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2. A DUNA WORLD CSATORNA VIZSGÁLATÁRA VONATKOZÓ JAVASLAT 
 
Jelen pont a Közszolgálati Médiaszolgáltató által a Testületnek benyújtott szolgáltatás-
leírás tartalmát foglalja össze. 
 
2.1. A szolgáltatás általános bemutatása, piaci környezete 
 
2.1.1. A szolgáltatás története, rövid bemutatása 
 
A Duna World a közmédia nemzetközi csatornája, amely műsorát a világban szétszóródott 
magyarság számára sugározza. A csatorna műsorideje hétköznapokon 24 órás, hétvégén 
16 órás: ekkor 00:00-tól 14:00-ig, valamint 22:00-től 24:00-ig fogható, a további 
műsoridőben az M4 Sport+ műsora látható. 
 
Előkészületek: a Duna csatorna elnöke 2005 áprilisában jelentette be, hogy egy új adó 
indítását tervezik; a menedzsment augusztus elején nyújtotta be az Autonómia 
elnevezésű, kisebbségekkel foglalkozó műholdas csatorna dokumentációját az ORTT-hez. 
 
Az első adás 2006. április 16-án, 16 órakor, húsvét vasárnapján indult. A Duna II 
Autonómia megszületését a határokon túl élő magyarság iránt érzett felelősségvállalás 
kezdeményezte. Ez a tematikus csatorna elsősorban a nemzeti- és etnikai kisebbségek 
működését, az ott élő emberek életét, sorsát követte nyomon, kulturális, gazdasági, 
politikai és társadalmi vonatkozásait is bemutatva. A filmek mellett a hír-, szolgáltató- és 
magazinműsorok, valamint a kerekasztal-beszélgetések is helyet kaptak. 
 
A csatorna eleinte műsorait csak 16:00-kor kezdte és 00:00-kor fejezte be, ennek az 
időszaknak 2006. május 22-én lett vége, amikortól adásait már reggel 7 órától indította. 
2009 tavaszától a Duna II Autonómia bevezette a teletext-feliratozást. Logó- és 
arculatváltása 2009. október 14-én volt, egy hónappal a Duna arculatváltása után. 
 
Duna 2: 2011. október 3-án a csatornát átnevezték, a Duna 2 nevet kapta és mint kulturális 
csatorna folytatta sugárzását, amely már HD minőségben történt. 
 
Duna World: a csatorna jelenlegi nevét 2012. január 1-jén vette fel. 2012. július 27-én a 
közmédia többi csatornájával együtt logót és arculatot váltott. 2013. november 21-től 
műsora világszerte kódolatlanul (FTA) érhető el, célja, hogy a világ minden táján elérje a 
magyar közönséget. 
 
A Duna World műsorainak válogatásánál különös figyelmet fordított arra, hogy a világ 
magyarságát a lehető legteljesebb mértékben tájékoztassa az itthoni aktuális kulturális 
élet eseményeiről, főbb történéseiről. Fontos szempontként szerepelt, hogy méltó módon 
emlékezzen meg a nemzeti ünnepekről, az évfordulós, kiemelkedő magyar művészekről 
és fontosabb történelmi eseményekről. 
 
2.1.2. A szolgáltatás piaci környezete 
 
A Nielsen Közönségmérés szerint 2024-ben naponta átlagosan közel 6 millióan, vagyis a 
tévés háztartásban élő népesség 70%-a nézett tévét legalább 1 percig (4+). A közmédia 
csatornái naponta 2 millió 444 ezer nézőt értek el legalább 1 percre (a tévéző népesség 
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29%-a). Az 50 éven felüliek közel fele (47,6%) napi szinten odakapcsol a közmédia 
valamelyik műsorára. 
 
A közmédia televíziós portfoliója a harmadik legnagyobb csatornacsoport a TV2 csoport 
és az RTL csoport mögött. A három nagy portfólió együtt (összesen 32 adóval) a tévézésre 
fordított idő felét elviszi (4+). 2024-ben a közszolgálati adók együttes részesedése a 
tévénézésre fordított időből 10,6% volt a teljes népesség körében. Az alábbi ábra a 
tévénézésre fordított idő megoszlását mutatja a különböző piaci szereplők között, 
kiemelve a közszolgálati adókat: 
 

 
 
A Nielsen Közönségmérés adatai szerint a tévénézésre fordított idő 31,0%-án (az ábrán 
Egyéb adók) több, mint 100 adó osztozott 2024-ben (4+). A magyar nyelvű csatornák 
magas száma mellett a nézettség „töredezett”, azaz a piac egyre kisebb részekre tagolódik. 
A nézettség felaprózódásának következményeként jelenleg a magyar csatornák 
többségének közönségaránya 1% alatt van. Ennek a mezőnynek a felső 10%-ában 
helyezkedik el a Duna World adó, 0,8%-os közönségaránnyal (4+). 
 
A médiahasználati szokások átalakulása az utóbbi években tovább fokozta a nézettségért 
folyó versenyt. A nem lineáris tévézéssel összefüggő „Egyéb képernyőhasználat” (Other) 
2018-hoz képest megduplázta részesedését a teljes népesség körében és növekszik az 50+ 
korosztályban is. Az „Egyéb képernyőhasználat” (Other) csoport tartalmazza az idegen 
nyelvű csatornák, helyi/városi tévék nézésével töltött időt, a DVD/Video használatot, a 
SMART TV-n és az USB-ről lejátszott, nem a tévécsatornákhoz köthető tartalmakat, 
beleértve a streaming szolgáltatásokat (Netflix, HBO Max) és a videójátékokat és a 8 
napon túli TSV nézést is. A Duna World nemzetközi nézettségéről nem állnak 
rendelkezésre egzakt adatok, ám valódi jelentősége, a tartalom hatása a határon túl élő 
magyarság körében érvényesül. 
 
2.1.3. A szolgáltatás előnyeinek felvázolása 
 
A Duna World célját és profilját tekintve egyedülálló a magyar piacon. Jellege szerint 
általános szórakoztató, ismétlő csatorna. Elsődleges célja a külhoni magyarok 
tájékoztatása, szórakoztatása. A magyar közmédia átalakításával a csatorna is egyedi 
műsorkínálattal rendelkezik: a Duna World nézői áttekintést kapnak a magyar 
közszolgálati csatornák (Duna Televízió, M1, M2, M5) közéleti, szórakoztató, 
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ismeretterjesztő és kulturális műsorainak válogatásából. Magyar nyelvű sorozatok, nagy 
sikerű klasszikus tévéfilmek, régi magyar filmek, színházi közvetítések, valamint 
szórakoztató műsorok széles palettája érhető el a csatornán. Fontos szerepet tölt be a 
vallási tartalmak közvetítésében is, műsorai között rendszeresen szerepelnek élő 
szentmise- és istentisztelet-közvetítések, valamint vallási témájú dokumentumfilmek és 
sorozatok. 
 
A Duna World nemzetközi adóként működik, műholdas sugárzásának köszönhetően 
szinte az egész világon elérhető. Műsoridejének 24 órássá bővítését követően átvette a 
Duna Televízió helyét a tengeren túli közvetítésekben. A csatorna egyik legfontosabb 
küldetése, hogy megbízható információkat nyújtson és színvonalas szórakozást 
biztosítson a világ különböző pontjain élő magyar közösségek számára. Ennek érdekében 
műsorrendje három egymásra épülő időzónát követ. A Duna World a közmédia tartalmai 
közül olyan műsorokat válogat, amelyek különösen értékesek lehetnek a külhoni 
magyarok számára – olyanokat, amelyek jól tükrözik a magyar kultúra sokszínűségét. 
 
A Duna World csatorna rendeltetése – az Mttv.-ben megfogalmazott célokhoz igazodva – 
a világon élő magyarság kulturális és nemzeti identitásának ápolása. A műholdas sugárzás 
nyújtotta lehetőségeket kihasználva hozzájárul a nemzeti összetartozás élményének 
erősítéséhez, és segíti az elszakadt közösségek tagjait, valamint azok leszármazottjait, 
hogy kapcsolatban maradjanak a magyar nyelvvel és hagyományokkal. 
 
A szolgáltatás egyedülálló a hazai médiakínálatban, ám a csatorna elsődlegesen nem a 
magyar televíziós piacon fejt ki hatást. Statikus hatást elsősorban a külföldön élő magyar 
nézőkre gyakorol, hiszen aktuális hírekkel, információkkal szolgál a hazai eseményekről. 
 
A szolgáltatás nagyban növeli a szerkesztői verseny minőségét, hiszen a csatorna tartalma 
a közmédia többi csatornájának kvintesszenciája, tehát gazdagítja az elérhető műsorok 
körét, válogatást nyújt a közmédia értékálló tartalmaiból. Az adások időpontja a világ 
magyarságának televíziózási szokásaihoz igazodott. 
 
2.2. A szolgáltatás részletes leírása 
 
2.2.1. A szolgáltatás tartalomkínálata 
 
A Duna World célja, hogy a világban szétszóródott magyarság számára sugározza 
műsorát. A magyar közmédia átalakításával a csatorna is egyedi műsorkínálattal 
rendelkezik: a Duna World nézői áttekintést kapnak a magyar közszolgálati csatornák 
(Duna, M1, M2 Gyerekcsatorna, M5, M2 PTV) közéleti, szórakoztató, ismeretterjesztő és 
kulturális műsorainak válogatásából. 
 
A Duna World műsorkínálata széleskörű, és többféle érdeklődési körnek kínál tartalmat. 
A műsorok között megtalálhatóak napi friss hírek Magyarországról és a világból, politikai 
elemzések, gazdasági összefoglalók, kulturális, vallási és hagyományőrző műsorok. A 
csatornán vetített koncertek, színházi előadások, filmek és sorozatok a magyar 
szórakoztatóipar legjavát képviselik. Nem maradhat el a magyar történelem, természet és 
társadalom mélyreható bemutatása sem. Ezek a műsorok lehetőséget adnak a nézőknek, 
hogy jobban megismerjék Magyarország gazdag kulturális és természeti örökségét. 
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A Duna World elkötelezett amellett, hogy a technológiai fejlődéssel lépést tartva a lehető 
legjobb minőségben és a legkényelmesebb módon tegye elérhetővé műsorait a külföldön 
élő magyarok számára. A csatorna műsorai így nemcsak hagyományos televíziós 
formátumban, de online is elérhetőek, lehetővé téve ezzel, hogy a világ bármely pontjáról 
kapcsolódhassanak a nézők a magyar kultúrához és közélethez. A Duna World csatorna 
különleges helyet foglal el a magyar közszolgálati médiában, hiszen kifejezetten a 
külföldön élő magyarok számára jött létre, hogy hírekkel, kulturális és szórakoztató 
műsorokkal kösse össze őket Magyarországgal. 
 
2020. szeptember 12-től az M4 Sport+ indulása miatt a hétvégi adásidő 16 órára csökkent 
(0–14, 22–24). 
 
2022. január 22-én a Duna Televízió új arculatot kapott, amit a Duna World is átvett. 
 
2024. július 26-án 05:00 és augusztus 12-én 05:00 között szüneteltették a Duna World 
műsorát, így az olimpiai közvetítések miatt csak az M4 Sport+ műsorait láthatták a nézők 
az adott időszakban. Az M4 Sport + hétvégenként 14 és 22 óra között érhető el a Duna 
World műsorán nemcsak Európában, hanem a világ azon részein is, ahol a Duna World 
elérhető. A magyar sport otthonaként célja, hogy minél több élő sporteseményt tegyen 
elérhetővé, különösen azokat, amelyek az M4 Sport fő műsoridejében nem kerülnek 
közvetítésre. A csatorna törekszik arra, hogy növelje a sport iránti érdeklődést, a nézők 
sportolási kedvét is. 
 
A Duna World legfontosabb műsorai 2024-ben: 
 
A Duna World egyik kiemelt, saját magazinműsora a Kárpáti Krónika, amely a Kárpát-
medencében élő magyar közösségek életét, kultúráját és aktuális eseményeit mutatja be. 
A műsor összefoglaló jelleggel válogatja össze az M1 aktuális csatorna külhoni tematikájú 
műsoraiból származó adásokat. A Felvidék ma, Kárpátalja ma, Erdély ma, Partium ma és 
Délvidék ma című műsorok napi rendszerességgel mutatják be a Kárpát-medence 
különböző régióit, a Kárpáti Krónikában ezekből a lebilincselő történetekből és 
helyszínekből készülnek válogatások. 
 
A Duna World vallási műsorai széles spektrumot ölelnek fel, bemutatva az egyes vallási 
hagyományokat, aktuális egyházi eseményeket, ünnepeket. A műsorok között 
megtalálhatók dokumentumfilmek, magazinműsorok és liturgikus közvetítések is. A 
Katolikus Krónika riportfilmeket kínál egyházi közösségek életéről, karitatív 
kezdeményezésekről; a Világ-Vallás aktuális keresztény híreket, eseményeket és missziós 
tevékenységeket mutat be, kitekintve más vallásokra is; az Evangélium című műsor a 
kereszténység főbb erkölcsi és társadalmi tanításait tárgyalja újszerű megközelítéssel. 
 
A műsorkínálat különös figyelmet fordít a különböző vallási felekezetek kiemelt 
eseményeire, egyházi ünnepeire. Ahogy minden évben, úgy 2024-ben is Erdélyből 
közvetített ünnepi istentiszteletet januárban, a vallásszabadság napján a Duna World. 
Szintén a határon túlról közvetítette a csatorna a nagycsütörtöki Krizmaszentelő 
szentmisét. 
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A csatorna 2024-ben, elsősorban az olimpia alatt, az M4 Sport és az M4 Sport+ mellett 
több sporteseményt is élőben közvetített, illetve a nézők a Duna World-ön is követhették 
a vívó és a vizes-, valamint a kajak-kenu EB-t is. 
 
A Duna Médiaszolgáltató tizedik alkalommal rendezte meg a Nemzeti Összetartozás Napja 
alkalmából a Duna Napokat az Europa Nostra-díjas Torockón. A nemzeti egység ünnepe 
egy évtizede járul hozzá a magyar kultúra ápolásához, a nemzeti identitás erősítéséhez és 
az anyaországgal való szellemi kapcsolattartáshoz. Június 7-én került adásba a 10 éves a 
Duna Nap Torockón, a három napos rendezvényről készült összefoglaló. 
 
Július 26-án a Székely Vágta első napjáról szóló 52 perces összeállítást láthatták a nézők. 
 
A 2024-es párizsi paralimpián minden korábbinál több versenyszámot és magyar 
paralimpikont mutatott meg csatornáin a közmédia. A paralimpia eseményeiről (élő, 
ismétlés, összefoglaló) több mint 86 órányi műsoridőben közvetített az M4 Sport és a 
Duna World, illetve M4 Sport+. December 10–15. között Budapesten, a Duna Arénában 
rendezték magyar és külföldi úszósztárok részvételével a rövidpályás úszó 
világbajnokságot, a délutáni döntőket 17:15-től a Duna Worldön követhették a nézők. 
 
December 24-én 19 órától Ferenc pápa karácsonyi éjszakai szentmiséjét és a 2025-ös 
szentév megnyitását követhették figyelemmel a római Szent Péter Bazilikából. 
 
A Duna World csatorna filmes tartalmaival is kulturális és nemzeti értékeket közvetít. 
Hétköznap délelőttönként a Nemzeti Archívum kincseit láthatták a nézők olyan 
klasszikusokkal, mint például A képzelt beteg, A körtvélyesi csíny, a Rang és mód, a Méla 
tempefői, a Dorottya, avagy a dámák diadala a farsangon, A bolondok grófja, és a Kiálts 
város. A csatorna a magyar filmgyártás, illetve irodalom kiemelkedő alakjainak 
évfordulóiról is megemlékezett – pl. Páger Antal (Uborkafa), Latabár Kálmán, Móra 
Ferenc (Rab ember fiai), Bodrogi Gyula, Máriássy Félix. A Duna World ad otthont az NFI 
pályázatos premier dokumentumfilmeknek (Megörökölt gyalázat, Mindhalálig, Orbán 
Balázs nyomában, Ha elmentem a dóm kapuja előtt, Európai áldozatai, Én könnyel festek – 
portéfilm Rényi Katalinról, Világraszóló győzelmeink sorozat), valamint a határontúli 
stúdiók filmjeinek (S.C. Szazszorszep SRL, Videopontes Stúdió). 
 
Kiemelkedő figyelmet kapnak azok a dokumentumfilmek, amelyek a külhoni magyar 
közösségek életét mutatják be. A Mi magyarok – portrék, önvallomások, beszélgetések című 
sorozat a nemzeti összetartozás jegyében készült, és 53 részen keresztül ad képet a világ 
különböző pontjain élő magyar emberekről és közösségeikről. Az epizódok egyfajta 
keresztmetszetét adják a világban élő magyarságnak, pillanatképet arról, milyen sokfélék 
is vagyunk mi, magyarok. 
 
A zenei kínálat is rendkívül gazdag: a komoly- és könnyűzenei koncertek sorában minden 
évben helyet kapnak Mága Zoltán és a Budavári Palotakoncertek előadásai. A közmédia 
2024-ben egész évben tisztelettel adózott Szenes Iván emléke előtt, hogy felhívja a 
figyelmet a magyar könnyűzene megkerülhetetlen alkotójára. Az eMeRTon-díjas író, 
dalszövegíró, dramaturg, zeneszerző, érdemes művész születésének 100. évfordulója 
alkalmából a Dunán és a Duna Worldön Nemcsak a húszéveseké a világ – kisfilmek az 
emlékév alkalmából Szenes Iván tisztelőivel elevenítette fel a művész emlékét. Egy 
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különleges, két részes szilveszteri összeállításban Szenes Iván dalaival búcsúztatta a 
2024. évet a Duna World. 
 
A magyar népzenei hagyományokat tematikus műsorok őrzik és népszerűsítik, mint 
például a Nótacsokor, a Csendül a nóta és az Élő népzene, míg a néptánckultúra 
bemutatására a Magyar csárdás sorozat szolgál. A Hagyományok Háza megbízásából 
készült a Folkudvar, amely a magyar néphagyományokat, szokásokat, illetve a 
Hagyományok Házának értékmentő munkáját mutatja be. Az anyaországban élő és a 
határon túli magyarok közötti kapcsolatot erősíti az Önök kérték című kívánságműsor. 
 
A történelmi témák iránt érdeklődők számára is tartalmas műsorok állnak rendelkezésre. 
A Pannon expressz, a Pannónia három keréken, az Itthon vagy!, valamint az Erdei utakon – 
Reviczky Gáborral sorozatok Magyarország tájait és történelmét mutatják be. Az irodalom 
kedvelőinek olyan műsorok nyújtanak maradandó élményt, mint a Magyar klasszikusok 
új köntösben, a Könyvjelző Takaró Mihállyal, valamint a Vers mindenkinek, melyben neves 
színészek tolmácsolásában hallhatók a magyar költészet gyöngyszemei. 
 
A kortárs magyar képzőművészet világába a Kontúr című magazin kalauzolja el a nézőket, 
míg a magyar gasztronómia hagyományait az Ízőrzők sorozat viszi képernyőre. Különösen 
fontos társadalmi szerepet tölt be a Jónak lenni jó! jótékonysági műsor, amely a 
segítségnyújtás nemes ügyét szolgálja – határokon, kontinenseken átívelve. A csatorna 
műsorkínálatában megtalálható továbbá A Dal 2024 tehetségkutató műsor ismétlése. A 
nemzeti dalválasztó több mint egy évtizede a magyar könnyűzenei élet meghatározó 
eseménye. A műsor lehetőséget biztosít olyan tehetséges zenészeknek is, akik a határokon 
kívül élnek, ezzel is hozzájárulva ahhoz, hogy az ő hangjuk, történetük és művészetük is 
elérje a széles közönséget. A fiatal generáció számára különösen fontos, hogy kortárs 
példákon keresztül élje meg a nemzeti identitását. Amikor egy felvidéki, erdélyi, 
kárpátaljai vagy vajdasági előadó sikerrel szerepel egy országos műsorban, az inspiráló 
lehet más fiatalok számára is. 
 
Az Édes anyanyelvünk című műsor az egyik legfontosabb örökséget, az anyanyelvet 
helyezi a középpontba. Célja, hogy megmutassa, miként fejlődik a nyelv, hogyan alakul a 
kultúra és az életmód változásával együtt úgy, hogy közben megtartja az értékeit és 
tiszteli a múltat. A csatorna műsorai nemcsak szórakoztatnak, hanem értéket is 
közvetítenek – a kulturális és érzelmi összetartozást hangsúlyozzák, és azt az üzenetet 
hordozzák, hogy bárhol is éljenek a magyarok, a közös kultúra, a nyelv és a zenei örökség 
összetartó erő. 
 
2.2.2. A közszolgálati médiaszolgáltatás törvényi céljainak való megfelelés  
 
A közmédia Európában egyedülálló módon naponta 24 órában sugárzó közszolgálati 
műholdas televíziós csatornát működtet, amely célzottan a magyar identitás fenntartását, 
a magyar kultúra terjesztését szolgálja. A Duna World műsorkínálatának gerincét a 
magyarságközpontú kulturális, közéleti és információs műsorok adják. A törvényalkotók 
és a kormány elvi döntése alapján – megfelelve a közszolgálati médiaszolgáltatás céljait 
meghatározó törvény szellemének és betűjének –, a csatorna tevőlegesen is részt vállal az 
anyaországi és a külhoni magyarság, valamint a hazánkban élő nemzetiségek életének, 
kultúrájának, hagyományainak bemutatásában, felölelve a közélet valamennyi területét, 
benne a vallási felekezetek erős nemzetmegtartó szerepét. 
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A csatornán adásba kerülő műsorok döntő része napi ismétlés, a hírfolyam egészét 
tekintve azonban ez a speciális struktúrájú közszolgálati médiaszolgáltatás a műsorok 
szigorúan szakmai alapú válogatását és összhatását figyelembe véve támogatja a 
sztereotípiák tompítását, a békés együttélést, egymás jobb megértését és megismerését. 
A műsorkínálat kiegyensúlyozottan jeleníti meg a hazánkban élő többségi magyar nemzet 
tagjainak és a nemzetiségek, valamint más kisebbségek, csoportok életét, kulturális 
örökségét, hagyományait, hitéletét. 
 
A Duna World legalapvetőbb küldetése, hogy az éteren keresztül szellemi hidat képezzen 
a világ magyarjai között. A magyar nyelvű műholdas közmédia léte tehát nemzetstratégiai 
kérdés. Kulturális és nemzetpolitikai szempontból is kiemelkedő fontosságú, hogy a Duna 
World az anyaországi, az országhatárokon túli, a Kárpát-medencében és a nagyvilágban, 
szórványban élő magyar közösségek életére egyaránt érzékenyen fókuszáljon, erősítve a 
közösségi kohéziót és a magyarságtudatot, a nemzeti összetartozást és a társadalmi 
integrációt, valamint a házasság intézményének és a család értékének tiszteletben 
tartását. 
 
Ez az öt kontinensre sugárzó csatorna napjainkban a határokon átívelő szellemi 
nemzetegyesítés gazdag választékú és többféle értékrendet követő legfontosabb 
kulturális, elektronikus köldökzsinórjának, a sokszínű közép-európai nemzetiségi 
együttélés nemzetközileg elismert szószólójának számít. Emellett a fenntartó további 
céljaként a Magyarországon elismert 13 nemzetiség kulturális identitásának ápolása is 
napi szinten megvalósul a nemzetiségek számára készült közéleti és kulturális 
műsorainak a közszolgálati hírfolyamba illesztésével. 
 
A külhoni és a nemzetiségi műsorok célközönsége a lehető legszélesebb körű, beletartozik 
valamennyi társadalmi réteg, kulturálisan vagy etnikailag elkülönülő csoport, életkoruk 
vagy más miatt súlyosan hátrányos élethelyzetű kisebbség. Emiatt még a nemzetiségi 
műsorok is színes, minőségi tartalmakat kínálnak igényes formai megoldásokkal a 
többségi magyar társadalom számára is élvezhető, kiegyensúlyozott és elfogulatlan 
feldolgozásban. 
 
A Duna World közvetíti a különböző vallási közösségek hitéleti tevékenységét, miséit, 
istentiszteleteit, műsoraival megfelelő tájékozódási lehetőséget biztosít a hívek számára. 
Műsoraiban fontos a történelmi egyházak és egyéb vallási felekezetek bemutatása; amely 
felhívja a figyelmet az együttélés, az elfogadás, és az értékek átadásának jelentőségére, 
valamint a világnézeti és vallási meggyőződés iránti tiszteletre. 
 
2.2.3. A szolgáltatás (tartalmi) minőségi jellemzői 
 
A magas színvonalú műsorgyártásnak köszönhetően a Duna World magas minőségben 
tudja megjeleníteni üzenetét minden magyar ember számára, kortól és lakóhelytől 
függetlenül. Különösen fontos ez a csatorna esetében, amely nemcsak a hazai, hanem a 
nemzetközi médiakörnyezetben is helyt kell, hogy álljon. Azok a szakemberek, akik a 
műsorok kiválasztásáért felelnek, rendszeresen részt vesznek szakmai továbbképzéseken 
annak érdekében, hogy munkájuk mindig magas minőséget képviseljen. A Duna World 
különös figyelmet fordít a Nemzeti Archívum értékes anyagaira: ezek gondosan 
restaurált, kiváló minőségű filmalkotások, amelyek kulturális örökségként is kiemelt 
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jelentőséggel bírnak. Olyan archív felvételek is képernyőre kerülnek itt, amelyek más 
csatornák műsorrendjébe nem illeszthetők, így a Duna World egyedülálló lehetőséget 
nyújt ezen értékek bemutatására. 
 
A Duna World csatorna műsorkínálata a közmédia többi csatornájának gondosan 
összeállított, a csatorna saját arculatához és műsorstruktúrájához illeszkedő válogatását 
tartalmazza. Fő célja, hogy a külhoni magyar közösségek számára nyújtson megbízható 
tájékoztatást, kulturális élményeket és szórakozást. Prémium jellegének köszönhetően a 
Duna World a hazai közszolgálati televíziózás legértékesebb tartalmait közvetíti a 
nagyvilágban élő magyar nézők felé. Mivel a világ különböző pontjain élő közönség 
számára hasonló témák számítanak érdekesnek és relevánsnak, a csatorna műsorait 
ennek megfelelően állítják össze: az információszolgáltatás, az értékteremtő 
szórakoztatás és az ismeretterjesztés egyaránt meghatározó szerepet kap. 
 
A Duna World egyik legfontosabb küldetése, hogy hozzájáruljon a világban élő magyarok 
kulturális és nemzeti identitásának megőrzéséhez és megerősítéséhez. A műholdas 
közvetítési lehetőségek kihasználásával segíti a szétszóródott magyarság 
összekapcsolását, és lehetőséget teremt arra, hogy a távol élő honfitársak is kapcsolatban 
maradhassanak az anyaországgal. Tematikája, elvi irányvonalai minőséget képviselnek, 
olyan színekkel gazdagítják a közmédia korábbi portfóliójának palettáját, amelyek 
kiemelkedően fontosnak tekinthetők nem csupán a közmédia korszerű identitásának 
megtalálásában, hanem az egész társadalom szintjén. 
 
2.2.4. A szolgáltatás hatása a közönségre 
 
Az alábbi ábra a Duna World tartalmainak megoszlását mutatja a Nielsen Közönségmérés 
által használt műsortipológiák szerint, éves bontásban. 
 
Változás a Duna World struktúrájában a korábbi évekhez képest az, hogy 2020. 
szeptember 12-től második közszolgálati sportcsatornaként elindult a M4 Sport+ adó 
(szombaton és vasárnap 14 és 22 óra között) a korábbi Duna World helyén. Ezért 2021-
től ez az idősáv már nem része a Duna World műsorstruktúrájának. Ezzel együtt, az olyan 
kiemelt sportesemények idején, mint amilyen a 2024-es évben volt a labdarúgó-Európa-
bajnokság és az olimpia, a sportműsorok aránya a Duna World adón jóval magasabb volt, 
mint a korábbi időszakban. 
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A korábbi évekhez hasonlóan a Duna World sugárzási idejének jelentős hányadát jelenleg 
is a „művelődéssel, tudománnyal és kultúrával” kapcsolatos műsorok alkotják, arányuk 
21,5% volt 2024-ben. Az utóbbi években jelentősen megnövekedett a zenei műsorok 
sugárzási aránya, jelenleg a műsoridő 15,5%-át alkotják. 
 
A hírek, aktuálpolitika, gazdaság tematika az M1 hírcsatornává válását követően 
lecsökkent a Duna World-ön, jelenleg a műsoridő 7,0%-át teszi ki. Csökkent az információ 
témához sorolt műsortípus aránya is (12,4%). A tévéfilmeket és sorozatokat tartalmazó 
nem zenés fikció 7,8%-os aránya valamivel magasabb a korábbi években mért értéknél, a 
nem zenei szórakoztató műsorok kategória az utóbbi évekhez hasonlóan alakult. A 
mozifilmek részaránya a sugárzott műsoridőn belül 5,3% volt 2024-ben. 
 
A közszolgálati tartalmak közül külön csoportként szerepelnek a vallási műsorok, 
arányuk a Duna World műsoridején belül 3,7% volt 2024-ban. A Duna World küldetése, 
hogy a határon túl élő magyar közösségek igényeit figyelembe véve biztosítson számukra 
elérhető és releváns tartalmakat. Ennek érdekében a műsorszerkesztés során 
alkalmazkodnak a különböző időzónákhoz, hogy a világ bármely pontján élő nézők a 
számukra megfelelő időben férhessenek hozzá a csatorna adásaihoz. 
 
2.2.5. Nemzetközi standardoknak való megfelelés 
 
Az AVMS irányelv célja, hogy összehangolja az audiovizuális médiaszolgáltatásokat az 
Európai Unión belül, miközben biztosítja a kulturális sokszínűség, a média pluralizmus, a 
fogyasztóvédelem és a gyermekek védelmének alapelveit. A Duna World működése több 
szempontból is megfelel ezeknek az elvárásoknak. A Duna World műsorkínálata 
erőteljesen épít a magyar nemzeti identitásra és kultúrára, miközben nyitott a határon 
túli magyar közösségek kulturális sajátosságainak bemutatására is – ezzel elősegíti az 
európai kulturális örökség gazdagítását. A csatorna fontos szerepet vállal a határon túli 
magyar nyelvű műsorok sugárzásával, ezzel megfelel az irányelv azon törekvésének, hogy 
támogassa a kisebbségi nyelvek megjelenését a tömegtájékoztatásban. A közszolgálati 
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jellegnek megfelelően a Duna World kiemelt figyelmet fordít a korhatár-besorolásokra és 
a kiegyensúlyozott, értékalapú tartalomszolgáltatásra. 
 
Az Európai Unió közszolgálati médiaszolgáltatásokkal kapcsolatos álláspontja szerint 
ezeknek a médiumoknak biztosítaniuk kell a hozzáférhetőséget minden állampolgár 
számára, támogatniuk kell a társadalmi kohéziót és az identitásépítést. A Duna World a 
határon túli magyarság bevonásával erősíti a nemzeti identitást és a közösségi 
összetartozás élményét; műholdas sugárzással és online eléréssel széles körű hozzáférést 
biztosít világszerte; valamint tematikus műsorai értékalapú, közösségépítő tartalmakat 
nyújtanak. Az EBU (European Broadcasting Union) alapelvei, azaz az univerzális 
hozzáférés mellett a minőségi sokszínűség és az innováció is érvényesülnek. A műsorok 
válogatásánál törekednek az értékalapú, kulturálisan gazdag tartalmak bemutatására – 
ideértve klasszikus irodalmat, népzenét, történelmi dokumentumfilmeket vagy kortárs 
művészetet. A műsorszerkesztés figyelembe veszi a digitális platformokat, illetve a 
tartalomközlés az időzónákhoz igazodik, ami különösen fontos egy nemzetközi 
közszolgálati csatorna esetében. 
 
2.2.6. A közszolgálati médiaszolgáltató stratégiájával való összefüggések 
 
A Duna World a közszolgálati médiaszolgáltató nemzetközi csatornája, amely kiemelt 
feladatának tekinti a magyarok tájékoztatását és kulturális összekapcsolását. Egyedülálló 
szerepéből adódóan nem csupán a magyarországi közönség számára releváns, hanem a 
határon túl élő magyar közösségek elsődleges információforrása is. A csatorna missziója 
és műsorstruktúrája szorosan illeszkedik a közmédia hosszú távú stratégiájához, amely a 
következő fő területeken nyilvánul meg: 
 
1. Külföldön élő magyar közösségek tájékoztatása és kulturális kapcsolattartás 
A közszolgálati média egyik alapvető feladata, hogy a magyar nemzet határain túl élő 
tagjait is elérje, és számukra hiteles tájékoztatást és kulturális kapcsolatot biztosítson. A 
Duna World ebben a szerepben nélkülözhetetlen, hiszen naprakész információt nyújt a 
Magyarországon és a világban zajló eseményekről, a közmédia kulturális és 
ismeretterjesztő tartalmait elérhetővé teszi a diaszpóra számára, segítve ezzel a kulturális 
kapcsolattartást, valamint a Duna Televízió szórakoztató műsorait és 
dokumentumfilmjeit sugározza, amely által fenntartja a magyar közösségek kulturális 
kötődését. A közmédia hosszú távú stratégiájában kiemelt szerep jut annak, hogy a 
magyar nemzet egységes kulturális közösségként működhessen, függetlenül attól, hogy a 
világ mely pontján élnek a magyarok. A Duna World ezt a funkciót betölti azáltal, hogy a 
magyar nyelvű közönség számára értékes, releváns és minőségi tartalmakat biztosít. 
 
2. A magyar identitás és kulturális örökség megőrzése: 
A Duna World nem csupán híreket közvetít, hanem kiemelkedő szerepet vállal a magyar 
kulturális identitás megőrzésében is. A közmédia egyik hosszú távú stratégiai célja, hogy 
a globális médiakörnyezetben is fenntartsa és népszerűsítse a magyar kultúrát. Ebben a 
Duna World az élen jár a magyar nyelvű tartalmak biztosításával a diaszpórában élő 
magyarok számára, amely segít megőrizni és továbbadni a magyar nyelvet és kultúrát. 
Emellett olyan archív tartalmak sugárzásával, amelyek a magyar kultúra meghatározó 
elemei, valamint dokumentumfilmek, portréműsorok és országimázsműsorok 
bemutatásával, amelyek által a külföldi közönség is betekintést nyerhet a magyar 
kultúrába és történelembe. A magyar kulturális értékek népszerűsítése nemcsak a 
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magyar közösségek számára fontos, hanem Magyarország nemzetközi imázsának 
építéséhez is hozzájárul. 
 
A Duna World műholdon keresztül is sugároz Európában, Észak-Amerikában, Dél-
Amerikában és Ausztráliában, így a közmédia stratégiájában egy globálisan elérhető, 
széles spektrumú szolgáltatást nyújt. Ez különösen fontos a mai digitális világban, ahol a 
különböző időzónákhoz és médiafogyasztási szokásokhoz igazított tartalmak biztosítása 
kulcsfontosságú. A Duna World hosszú távon is szerves része a magyar közmédia 
stratégiájának, mivel egyedülálló módon szolgálja a világban élő magyarokat, tájékoztatva 
őket és biztosítva számukra a kulturális kapcsolatot. Így a magyar identitás és kulturális 
örökség megőrzését segíti, amely állandó és hosszú távú közszolgálati célkitűzés. 
Nemzetközi szinten pozícionálja a magyar médiát és kultúrát, ezzel növelve Magyarország 
ismertségét és elismertségét. 
 
A Duna World tehát nemcsak egy televíziós csatorna, hanem a világ magyarságát 
összekötő kulturális és információs kapocs, amellyel együtt a közmédia teljes körűen 
ellátja a nemzetközi közszolgálati feladatait. 
 
2.2.7. A választott terjesztési platform indokainak ismertetése 
 
A műholdas terjesztésnek köszönhetően a csatorna műsorai a legszélesebb közönséghez 
jutnak el. Ez elsősorban az Európán kívül élő nézők számára jelent hozzáférési 
lehetőséget. A Duna World jelenleg több műholdon is jelen van: Európában, Észak-
Amerikában, Dél-Amerikában, Ausztráliában. A magyarországi és határon túli nézők 
elérése legnagyobb arányban a kábelszolgáltatókon keresztül valósul meg. Ugyanakkor 
fontos megjegyezni, hogy a határon túl, különösen a szórványban honos, külföldi 
kábelszolgáltatók sok esetben nem tekintik feladatuknak a csatorna terjesztését, az ezzel 
járó teendőket és költségeket nem vállalják, így a terjesztés korlátozott. A csatorna online 
elérhetősége a médiaklikk.hu weboldalon keresztül valósul meg, ahol a legtöbb műsor 
elérhető és tetszőleges időpontban visszanézhető. 
 
Műsorterjesztési platformok: 
Földfelszíni digitális televízió: DVB-T (HD) 
Műhold: 
Eutelsat 9B, Keleti 9 fok – DVB-S2 (HD); 
Észak-Amerika: Galaxy 19 műhold, nyugati 97 fok, Ku-sáv (SD); 
Dél-Amerika: SES 6 műhold, 40,5 fok, C-sáv (SD); 
Ausztrália: 2024. április 18. napjától ASIASAT-9 műhold, keleti 122 
Internet Protocol: online, egyidejű streaming az összes kontinens területére 
Műsoridő: hétfőtől péntekig napi 24 óra, szombaton és vasárnap napi 16 óra, 00.00–14.00 
óráig és 22.00–24.00 óráig. 
A Duna World és az M4 Sport+ osztott műsoridőben, egyazon erőforrás használatával 
működik. 
A Duna World médiaszolgáltatás az Mttv. 74. § (1a) bekezdése szerinti továbbítási 
kötelezettség alá esik. 
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2.2.8. Elérés 
 
A Duna World csatorna elérésével kapcsolatban – a szolgáltatás nemzetközi jellegére 
tekintettel – nem áll rendelkezésre egzakt adat. A nézettség az alábbi szempontok alapján 
vizsgálható: 
 
A) Hazai nézettség, országhatáron belüli elérés 
A Duna World (az M4 Sport+ idősávot is beleszámítva) napi elért közönsége 655 ezer fő 
volt 2024-ben, amivel jelenleg a 13. legnagyobb elérésű adó a hazai piacon. A portfólión 
belül ezzel az eredménnyel a negyedik legnagyobb napi közönséggel rendelkező adó, a 
közszolgálati adók közül csak a Duna, az M1 és az M4 Sport előzi meg. A teljes népességre 
vonatkozóan hetente átlagosan 1,8 millióan kapcsolnak a csatornára (21%), havonta 
pedig 3,3 millió fő nézi a csatorna valamelyik műsorát (39,0%). 
 
A Duna World közönségében a Duna nézőihez hasonlóan, többségben vannak az 
idősebbek: az 50+-os korosztály 15%-a naponta, 36%-a legalább hetente, 58,7%-a pedig 
legalább havonta odakapcsol a Duna World adóra. A hazai piacon a Duna World (az M4 
Sport+ idősávjával együtt) átlagos közönségaránya 0,8% volt a teljes népesség körében, 
és főműsoridőben hasonló közönségarányt ért el az adó. A csatorna hétköznapi átlagos 
közönségaránya – ekkor kizárólag Duna World adóként – is ehhez hasonló, 0,7%, míg a 
hétvége délelőtti átlag magasabb: 1,2%, az esti 22 óra utáni átlag pedig alacsonyabb: 0,5%. 
 
Magyarországon jelenleg két csatorna rendelkezik 5% fölötti közönségrészesedéssel 
(RTL Klub és TV2), 1–3% közötti részesedéssel 18 csatorna rendelkezik, a csatornák 
négyötödének 1% alatti a közönségaránya (4+). 
 
Trendek 
A Duna World nézettségi eredményeire, a hosszú távú nézettségi trendek alakulására a 
csatorna műsorkínálata mellett jelentős hatással vannak a médiapiaci változások is. A 
Duna World indulását követő években, 2012 és 2015 között folyamatosan erősödött a 
csatorna nézettsége. Ehhez jelentős mértékben hozzájárult a 2014. év végére két lépésben 
lezajlott digitális átállás, valamint a közmédia portfóliójának 2015-ös átalakítása is. A 
digitális átállás következtében a Duna World csatorna minden hazai háztartásban 
foghatóvá vált. A nem sokkal ezt követően lezajlott portfólióváltás szintén további 
kedvező hatást váltott ki: megnőtt a csatorna nézésével töltött idő. Ezeknek a faktoroknak 
köszönhetően csatorna közönségrészesedése 2015-ben elérte az 1,7%-ot. 
 
A 2015-ös évet követően a Duna World nézettsége valamelyest visszaesett, a 2017 utáni 
években a csatorna közönségaránya 1% körül stabilizálódott, 2023-2024-ben 0,8% körüli 
részesedést ért el az adó (4+). A 2015 utáni években – elsősorban a digitális átálláshoz 
kapcsolódóan – jelentősen átalakult a televíziós piac. Miközben a digitális platformon 
tévénézők száma folyamatosan növekedett, tovább bővült a nézhető csatornák köre is: 
2014. év elején még 103 magyar nyelvű csatorna volt a piacon, 2019 év végén már 118 
adó. A magyar nyelvű csatornák magas száma mellett a nézettség töredezetté vált, azaz a 
piac egyre kisebb részekre tagolódott. A csökkenés a nagyobb kereskedelmi adók mellett 
a kisebb adókat is érintette. 
 
A technológiai lehetőségek és a televíziós szolgáltatások fejlődésének következtében 
egyre több formában, eszközön és különböző forrásból származó tartalmat 
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fogyaszthatunk. Több csatorna műsora nézhető, illetve visszanézhető a tévécsatornák 
weboldalain keresztül (pl. mediaklikk.hu), valamint a különböző eszközökre, mobilra, 
tabletre telepíthető alkalmazások használatával (M4sport.hu, TV2 Play stb.). 
 
A magyar nyelvű televíziós csatornák magas száma mellett, a lineáris televíziózás 
alternatívájaként egyre többen választanak tévés jellegű tartalmat ingyenes 
videómegosztókról vagy streaming szolgáltatók kínálatából. 
 

 

 
 
B) Határon túli nézettség 
A Duna World csatorna az ország határain túl élő magyarok elérését fogalmazta meg 
kiemelt céljaként, így elsődleges célcsoportjának is a határon kívül élő magyarokat tekinti. 
A határon túli honfitársaink tévénézési szokásairól egy 2021-es kutatás eredményei 
állnak rendelkezésünkre. A kutatást a Társadalomkutató Kft. végezte a határon túli négy 
régióra vonatkozóan, a kérdezettek köre az Erdélyben, Kárpátalján, Felvidéken és 
Vajdaságban élő, magyarul beszélő felnőtt népesség volt. 
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A televíziós csatornák foghatóságára vonatkozó kérdés alapján (Az alábbi tv csatornák 
közül melyek elérhetőek az Ön számára a lakóhelyén?) a Duna World elérhetősége a 
határon túli magyarok számára 72% körül alakult. Ezzel az eredménnyel a Duna World az 
ötödik legnagyobb elérésű adó a magyarországi csatornák között, csak a két kereskedelmi 
adó (TV2, RTL) a közszolgálati adók közül pedig a Duna Televízió és az M1 előzi meg. 
 
Magyar nyelvű tévéadók elérhetősége – teljes minta 
 

 
 
A régiókat külön-külön is megvizsgálva, a Duna World elérhetősége a Vajdaságban volt a 
legmagasabb, a háztartások 83%-ban fogható volt az adó. Ennél valamivel alacsonyabb, 
77%-os volt az ellátottság Felvidéken. A csatorna elérhetősége Kárpátalján 65%-os volt, 
Erdélyben hasonló értéket, 64%-ot mértek, ami azt jelenti, hogy a háztartások mintegy 
kétharmadában követhető volt a műsorfolyam. 
 
Magyar nyelvű tévéadók elérhetősége – Erdély 
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Magyar nyelvű tévéadók elérhetősége – Vajdaság 
 

 
 
A Duna Televízió foghatósága Erdélyben és Vajdaságban a legmagasabb, 92% tudja nézni 
lakóhelyén, de Felvidéken és Kárpátalján is széles körben elérhető az adó (88%–79%). 
A tévénézés gyakoriságára vonatkozó kérdéskörben a magyarországi tévéadók mellett a 
helyi csatornákra is kiterjedt a vizsgálat, a magyar és a helyi idegen nyelvűekre is. „Egy 
átlagos héten Ön hány napon nézi az alábbi csatornákat” kérdésre adott válaszok alapján 
az látszik, hogy a határon túli magyarok körében egyértelműen a magyar nyelvű 
csatornák a legnépszerűbbek. 
 
Tévécsatornák nézettségi gyakorisága – teljes minta 
 

 
 
A teljes mintát tekintve a két legnagyobb magyarországi kereskedelmi adót (RTL, TV2) a 
magyarországi közszolgálati adók közül a Duna Televíziót (66%) és M1-et (60%) követik. 
A Duna World műsorait a határon túli magyarok 46%-a nézi valamilyen gyakorisággal, 
8% minden nap, megelőzve a helyi nyelvű legnagyobb kereskedelmi adókat. Minden 
második válaszadó (50%) nézi a helyi magyar nyelvű televíziókat valamilyen 
gyakorisággal, míg a helyi nyelvű legnagyobb kereskedelmi televíziók nézettsége 49%-os. 
 
A felvidéki magyarok körében a nézettségi rangsorban a két legnagyobb magyar nyelvű 
kereskedelmi csatornát (TV2, RTL) a szlovák nyelvű legnagyobb kereskedelmi televízió 
és a Duna követi (68–67%). A szlovákiai magyarok körében a Duna World adót a felvidéki 
magyarok 52%-a nézi, 9% minden nap. 
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Tévécsatornák nézettségi gyakorisága – Felvidék 
 

 
 
Vajdaságban a nézettségi lista élén a magyarországi kereskedelmi (TV2, RTL) és 
közszolgálati adók állnak. A Duna Televízió a harmadik, 70% nézi valamilyen 
gyakorisággal, 21% minden nap. A Duna World adót a vajdasági magyarok 57%-a nézi 
valamilyen gyakorisággal, 15% minden nap. 
 
Az Újvidéki TV-t, ami a helyi magyar nyelvű csatorna, a válaszadók több, mint fele (56%) 
nézi valamilyen gyakorisággal. 
 
Tévécsatornák nézettségi gyakorisága – Vajdaság 
 

 
 
Az erdélyi magyarok több, mint kétharmada nézi valamilyen gyakorisággal a Duna 
Televíziót (68%), a Duna World adót 32% választja. 
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Tévécsatornák nézettségi gyakorisága – Erdély 
 

 
 
A tévécsatornák megítélésével kapcsolatos válaszok alapján a teljes mintában (a 
tévécsatornák saját nézői körében mért 1-től 10-ig terjedő skálán) a Duna World 6.50-ös 
átlaggal a közszolgálati adók közül a harmadik, az M4 Sport és a Duna mögött. A legjobb 
vélemény az M4 Sport-ról született, 6.99-es átlaggal. A kereskedelmi csatornákat tekintve 
a Film+ nézői tűnnek a legelégedettebnek, melyet a Duna Televízió nézői követnek (átlag 
6,87–6,74). A helyi nyelvű legnagyobb közszolgálati csatornák nézői nincsenek 
megelégedve a sugárzott tartalmakkal, ezek a csatornák csupán 4,77-es átlagot kaptak. 
 
Tévécsatornák megítélése – teljes minta 
 

 
 
A teljes mintához képest valamivel jobb helyezést ért el a Duna World felvidéken, a 
csatorna minősége egy 10-es skálán 6,18-as átlagértéket kapott. 
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Tévécsatornák megítélése – Felvidék 
 

 
 
Tévécsatornák megítélése – Kárpátalja 
 

 
 
Kárpátalján a tévécsatornák kedveltségi sorrendjéből kiemelkedik az M4 Sport, a 
sportcsatornát nézőktől 7,43-as átlagértéket kapott. Ezt fej-fej mellett a TV21 (helyi 
magyar nyelvű TV) és a TV2 követi 6,87-6,87-es átlagértékekkel. A Duna World 6,35-ös 
átlaggal a középmezőnyben foglal helyet. 
 
A televíziócsatornákkal kapcsolatos állítások alapján a határon túli megkérdezettek 
körében a helyi és a magyar nyelvű legnagyobb kereskedelmi csatornák jellemzése 
nagyon sokszínű. Egyrészt sokaknak ez a kedvenc csatornája, amely fiatalos, dinamikus, 
másrészt viszont túl sok bennük a celeb, a reklám és az agresszió. A magyar köztévé 
csatornáinak megítélése sokkal egységesebb és pozitívabb, ugyanis nyugalmat és értéket 
sugároznak, klasszikusokat közvetítenek, melyeket együtt nézhet a család. 
 
Az M1, M5, Duna Televízió és Duna World csatornái mellett a helyi magyar nyelvű 
televíziókról gondolják leginkább azt, hogy ápolják a kulturális hagyományokat és 
kapocsként szolgálnak a határon túli magyar közösségek számára a nemzethez. Mindezek 
mellett ezek a csatornák műalkotásokat hoznak el a nézők otthonába, lehet tanulni 
műsoraikból és a vallási közösségek mellett a fogyatékkal élők számára is teret 
biztosítanak. 
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C) Tévéműsorok ismertsége, megítélése 
A legismertebb műsorok mind a négy régióban a híradók, de a sorrend régiónként eltérő. 
A felsorolt magyar televíziós műsorok közül a két legnagyobb kereskedelmi csatorna 
(RTL, TV2) hírműsorai mellett a közszolgálati televíziók híradóinak ismertségi aránya is 
magas, az M1 Híradóról 76% hallott már, a Duna Híradóról pedig 73%. A híradókat 
ismertség tekintetében a napi, heti szórakoztató műsorok, sorozatok követik. A 
szórakoztató tartalmak közül a Fölszállott a pávát 52% ismeri. Ezt követi a Fábry (49%), 
a Magyarország, szeretlek! (48%), a Hazajáró ismertsége 41%. Az M1 Híradó a Felvidéken 
és a Vajdaságban a legismertebb (82-82% hallott róla), a Duna Televízió Híradóját pedig a 
Vajdaságban ismerik a legmagasabb arányban (81%). 
 
D) Internetes nézettség, online elérés 
A Duna World online elérhetősége a médiaklikk.hu weboldalon keresztül valósul meg, 
ahol a legtöbb műsor elérhető és tetszőleges időpontban visszanézhető. Az online felület 
látogatottsági adatai 2018. márciustól állnak rendelkezésre, az élő adás video-
megtekintéseit szintén 2018. márciustól regisztrálja a Gemius Prism. A mediaklikk.hu 
oldal havi egyedi látogatószáma 550–650 ezer fő között alakult 2024-ben, ennek 20%-a 
külföldi IP címről keresi fel az oldalt. 
 
A Duna World élő adás megtekintő felületére egy hónapban átlagosan 20–25 ezren 
kattintanak. A látogatók 25%-a érkezik külföldről, hasonlóan a mediaklikk.hu külföldi 
látogatóihoz. Az élő adás megtekintésére alkalmas felületen havi szinten átlagosan 100–
150 ezer videomegtekintést rögzített a mérőrendszer, ennek 40%-a külföldi. 
 
E) Médiaklikken nézett tartalom 
A határon túli megkérdezettek fele használja filmnézésre a Médiaklikket, 43% 
sportműsort, sportközvetítést is szokott nézni, a harmadik legnépszerűbb műsortípus a 
hírműsor (40%). Szórakoztató showműsort (Magyarország, szeretlek! A Dal, Fölszállott a 
páva) a kutatás résztvevőinek 24 százaléka néz a Médiaklikken, beszélgetős műsort 
(Ridikül) 19%, magazint 11%. 

 
 
Az M4 Sport+ csatorna nemzetközi elérésű, minden szombaton és vasárnap sugározza 
sportműsorait, kiegészítve az M4 Sport kínálatát. 
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2.2.9. Megcélzott közönség 
 
A Duna World legfontosabb missziója a határon kívül élő magyarok magyar tartalommal 
történő ellátása, ebből fakadóan célcsoportja rendkívül összetett. Alapvető elvárás a Duna 
Worlddel szemben, hogy a társadalom valamennyi csoportja számára értékeket 
közvetítsen. Műsorrendjének kialakításakor a célcsoportspecifikus szerkesztés kevésbé 
domináns, hiszen az egyes zónaidőknek megfelelően eltérő időpontokban láthatóak az 
idősebb korosztályt kielégítő hírműsorok, tájékoztató műsorok, kulturális tartalmak, női 
beszélgetős műsorok, a fiatalabb korosztályt megcélzó szórakoztató tartalmak, sorozatok. 
 
Az alábbi ábra a Duna World közönség-összetételét ábrázolja a 2012–2024 közötti 
időszakban, a legfontosabb demográfiai csoportok szerint. 
 

 
 
A Duna World hazai közönségének nézői összetételében – a hagyományosan televíziós 
tartalmat fogyasztókkal összhangban – magasabb az idősebbek aránya. A Duna World 
nézőinek fele 70 éven felüli, a második legnagyobb csoportot a 60–69 évesek alkotják, a 
60 év alattiak a nézők alig negyedét teszik ki. A Duna World végzettség szerinti nézői 
eloszlásában a tévéző népességhez hasonló arányokat látunk, a nézők több mint fele 
alapfokú vagy szakmunkás végzettséggel rendelkezik, 26,6%-uk érettségizett, 19,8%-uk 
felsőfokú végzettségű. A korábbi évekhez képest 2024-ben nőtt a felsőfokúak aránya, az 
alapfokúak rovására. 
 
A Duna World nézőinek településtípus szerinti eloszlása nem változott jelentősen az évek 
során. A kisvárosiak aránya kis mértékben növekedett a kezdetekhez képest, a községben 
és a nagyvárosokban élők aránya néhány százalékpontot csökkent, a budapestiek aránya 
a Duna World közönségében hasonló a tévézők körében mért aránnyal. A férfi-nő arány a 
Duna World közönségében 40–60% körüli érték. 
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2.2.10. Más szolgáltatásoktól való eltérés 
 
A Duna World az egyetlen olyan televíziós csatorna, amely átfogó, változatos és 
kifejezetten a határon túli magyar közösségek számára is releváns műsorkínálatot 
biztosít. A csatorna figyelembe veszi a nyelvi, kulturális és történelmi sajátosságokat, 
különbözőségeket, illetve azt a sokszínűséget, amely a Kárpát-medencében és a 
diaszpórában élő magyarságot jellemzi. Legyen szó Erdélyről, Felvidékről, Vajdaságról, 
Kárpátaljáról vagy a tengerentúli magyar közösségekről, a Duna World olyan műsorokat 
kínál, amelyek közvetlenül szólnak hozzájuk – az ő történeteikről, hagyományaikról, 
problémáikról, értékeikről. 
 
A csatorna kínálata rendkívül széles spektrumot ölel fel: dokumentumfilmek, népzenei és 
könnyűzenei műsorok, irodalmi portrék, történelmi sorozatok, gasztronómiai utazások, 
közéleti és vallási tartalmak egyaránt megtalálhatók a palettán. A Duna World 
világméretű lefedettségével a Föld szinte bármely pontján elérhető. A műsorsávok 
időzítését az eltérő időzónákhoz igazítják, ezzel is biztosítva, hogy a tartalom 
mindenkihez eljusson a számára megfelelő időben. 
 
A csatorna ugyanakkor nemcsak jelen van, hanem jelenléttel is bír: a műsorok személyes 
hangvételűek, gyakran külhoni alkotók közreműködésével készülnek, és gyakran adnak 
teret határon túli magyar alkotóknak, zenészeknek, gondolkodóknak. Ezzel is erősítve: a 
magyar kultúra közös, élő és határokon átívelő. Jelenleg nincs más olyan televíziós 
csatorna, amely hasonló rendszerességgel, minőségben és tematikai gazdagsággal 
szolgálná ki a határon túli magyar közösségeket. A Duna World nemzetstratégiai szerepe 
vitathatatlan: nemcsak közvetít, hanem közösséget épít. Képes arra, amire kevés médium: 
megőrizni és újraértelmezni a nemzeti összetartozás eszméjét a 21. század technikai és 
társadalmi környezetében. 
 
2.2.11. Költségek, ár/érték arány  
 
A Duna World csatorna műsorszolgáltatási költsége tavaly 2 199 millió forint volt. A 
csatornán jellemzően a Duna Televízió műsorainak ismétlése volt látható. Mivel a 
produkciók gyártási költségeit azok adásba kerülésével egy időben számolhatók el és 
ahhoz a csatornához köthető, amelyikre az adott műsor megrendelésre került, ezért a 
Duna Worldön megjelent műsorok költségei jellemzően a Duna Televízió csatornánál az 
első bemutatáskor már elszámolásra kerültek. A Duna World csatornán bemutatott 
műsorokat ezért 2024-ben összesen csak 4 millió forint gyártási költség terhelte, ami 
vallási műsorok, elsősorban mise-, istentisztelet közvetítéshez kapcsolódóan merült fel. 
 
A képernyőre került vásárolt filmek elszámolt amortizációja 18 millió forint volt, melyhez 
további 13 millió forint egyéb gyártási költség kapcsolódott (pl. promóció, szerzői jog). A 
Duna World televíziós csatorna költségei között jelentős tétel a műsorterjesztés költsége, 
ami 2024-ben 1 843 millió forintot tett ki. Ez az összeg tartalmazza a földfeszíni digitális 
és az európai, illetve a tengerentúli műholdas műsorszórási szolgáltatás díját is. 
 



30 

 
 
A csatornához kapcsolódó humán erőforrás (HR) költség 320 millió forint, melynek 
legnagyobb részét az adásvezetés, a műsorkoordináció, a műsorgyártás és a műszaki 
üzemeltetés területen dolgozó kollégák személyi jellegű juttatásai teszik ki. A Duna World 
csatorna műsoridejének egy részében az M4 Sport+ csatorna sportközvetítései láthatók, 
melyek az M4 Sport csatorna megrendelésére készülnek, ezért ezekhez a 
sportműsorokhoz tartozó költségeket nem a Duna World, hanem az M4 Sport csatorna 
költségeinek tekinthetők. Így a Duna World csatorna műsorszolgáltatási költsége 
mindösszesen 2024-ben bruttó 2 199 millió forint volt. 
 
A produkciókhoz kapcsolódó direkt költség 284 millió forint, mely tartalmazza a 
csatornán adásba került műsorok gyártása során a külső gyártói partnereknek fizetett 
díjakat (4 millió forint), a filmek beszerzésének elszámolt költségét (18 millió forint), a 
promóciós költséget (13 millió forint ) és a személyi jellegű (HR) kifizetéseket, ami éves 
szinten 248 millió forintot tett ki járulékokkal együtt. ,További 72 millió forint személyi 
jellegű kifizetést számoltunk el a műsorszolgáltatáshoz kapcsolódó műszaki területeken 
(pl. adáslebonyolítás). 
 

2024.

Műsorgyártás

Produkciók gyártási költsége 4

Hírjog, sportjog 0

Film és szinkron elszámolt költsége 18

Egyéb (promóció, szerzői jog, egyéb) 13

Műsorterjesztés költsége 1 843

HR költségek 320

Műsorszolgáltatási költség összesen 2 199

Duna World csatorna költségei 2024. (bruttó mi l l ió Ft)
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A csatornák fajlagos mutatóit tekintve a Duna World csatorna direkt gyártási költségei, 
műsorgyártási és műsorszolgáltatási költségei is kedvezőbben alakultak 2024-ben a többi 
csatornához viszonyítva, melynek oka, hogy a Duna World alapvetően a többi televíziós 
csatorna kínálatát ismétli a tengerentúli magyar nézők számára. Az 1 első adáspercre jutó 
összes műsorszolgáltatási költséget tekintve azonban magasabb csatorna költséget 
láthatunk, mely szintén az ismétlések magas arányára vezethető vissza. 
 

 
 

2024. év tény

Adatok bruttó millió forintban

Duna World 

Reklám bevétel 121 3 327

MŰSORSZOLGÁLTATÁSI KÖLTSÉGEK 2 199 108 025

Műsorgyártás 284 88 262

Direkt gyártási költségek 36 69 421

Produkciók gyártási költsége 4 32 024

Sport jogdíjak költsége 0 31 899

Hírjogok, Híranyagok, MTI 0 1 954

Filmbeszerzés, szinkron 18 3 410

Promóciós költség 13 134

Szerzői jogdíj 0 1 735

Produkciós Igazgatóság (HR + operációs költség) 78 5 155

Tartalomszolgáltatás (HR + operációs költség) 139 8 631

11 1 993

Műsorinformatika (HR + operációs költség) 10 1 127

10 200

Műsorterjesztési költségek 1 843 16 775

Műszaki Iroda (Adáslebonyolítás&TTK) (HR + operációs költség) 72 955

Online megjelenés költségei 0 2 033

NATURÁLIÁK Duna World M1 M2 M3 M4 és M4+ M5 Duna Rádió  adók

Műsoridő 0-24 0-24 0-24 0-24
M4: 0-24, 

M4+: hétvégente 

14-22

0-24 0-24 0-24

Műsorperc 476 798 526 978 526 943 527 040 577 165 526 922 526 964 4 192 873

Első/ismételt adás aránya 8,8% 68,5% 14,8% 0,4% 38,2% 15,9% 42,0% 69,3%

Csatornák fajlagos mutatói  (forintban) Duna World 

1 műsorpercre jutó direkt gyártási költség 75 9 375

1 első adás percre jutó direkt gyártási költség 845 17 931

1 műsorpercre jutó műsorgyártási költség 595 11 919

1 első adás percre jutó műsorgyártási költség 6 726 22 797

1 műsorpercre jutó műsorszolgáltatsi költség 4 612 14 588

1 első adás percre jutó  műsorszolgáltatási költség 52 143 27 902

Egyéb műsorgyártás (Központi szervezés, Jogdíj ügyintézés) 

(HR + operációs költség)

Műszaki Műsorkészítés (HR + operációs költség)

M1, M2, PTV, M3, M4, M4+,M5, D és a rádiós csatornák

M1, M2, PTV, M3, M4, M4+,M5, D és a rádiós csatornák

0 10 000 20 000 30 000 40 000 50 000 60 000

1 műsorpercre jutó direkt gyártási költség

1 első adás percre jutó direkt gyártási költség

1 műsorpercre jutó műsorgyártási költség

1 első adás percre jutó műsorgyártási költség

1 műsorpercre jutó műsorszolgáltatási költség

1 első adás percre jutó  műsorszolgáltatási költség

Csatornák fajlagos mutatói 2024.

M1, M2, PTV, M3, M4, M4+,M5, D és a rádiós csatornák Duna World
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A költségek fedezetét az MTVA költségvetési és kereskedelmi bevételei biztosítják. 2024-
ben 121 millió forint reklámbevétel realizálódott a Duna World csatornához 
kapcsolódóan. 
 
A műsorgyártás műszaki, infrastrukturális feltételei az MTVA-nál rendelkezésre állnak, 
ezért a csatorna működéséhez kapcsolódóan ezen a területen a tervezetthez képest 
többletkiadással nem kell számolni. 
 
 
2.3. Értékelés, összefoglalás 
 
2.3.1. A médiaszolgáltató saját értékelése a szolgáltatás közszolgálati értéke 
kapcsán 
 
A Duna World mint a világ minden részén elérhető magyar minőségi közszolgálati 
médiaszolgáltató, médiafelület, minden más fórumnál hatékonyabban alkalmazható a 
nemzetmegőrzés, identitás és az anyanyelv megmaradásának támogatására, a magyarság 
kulturális igényeinek szolgálatára, a nemzeti összetartozás és az anyaországgal kialakult 
szoros kapcsolat fenntartására. Kiemelt közszolgálati cél az anyanyelvhasználat és a 
társadalmi integráció elmélyítése, a hagyományok ápolása, valamint a kisebbségi 
kultúrák megőrzése, amelyet igényes, kiegyensúlyozott televíziós műsorok készítésével, 
változatos műsorstruktúrával segít elő. 
 
A globális, műholdas sugárzású magyar közszolgálati médium, a Duna World 
műsorstruktúrájának összeállításakor prioritást élveznek a közszolgálati szempontok, az 
egyes eltérő vélemények ütköztetése, a szabad véleménynyilvánításhoz való hozzájárulás 
jegyében pedig az ismétlések sorában váltakoznak a hiteles történelmi és igényes 
kulturális értékeinkre fókuszáló műsorok. A kiemelt egyházi, társadalmi és nemzetiségi 
jeles napoknak, a rászoruló társadalmi csoportok problémáinak és a velük kapcsolatos 
szolidaritásnak pedig önálló műsorokat, nem egyszer 24 órás tematikus napokat és 
kiemelt projekteket is szentel a közmédia, melyből fontos, dedikált szerep hárul a Duna 
World csatornára. (A műsorok sorába tartozik például a Jónak lenni jó évenként 
visszatérő sorozat, a kommunizmus áldozatainak emléknapjára időzített műsorfolyam, 
vagy a nemzetiségek emléknapja alkalmából sugárzott egész napos összeállítás.) 
 
Magyarországon hivatalosan 13 bejegyzett nemzetiséget tartanak nyilván, az alaptörvény 
alapján fontos a kisebbségi kultúrák megőrzése, a nyelvhasználat és a társadalmi 
integráció elmélyítése, amelyet televíziós műsorok készítésével is elő kíván segíteni a 
közszolgálati média. A műsorok tematikája messze túlmutat a törvényi előírásokban 
megfogalmazott nemzetiségi kultúra és anyanyelv ápolásának kötelezettségén. A 
közszolgálati média törekszik a nemzetiségi műsorok minél szélesebb körben történő 
bemutatására, ugyanaz a műsor több csatornán, több platformon is megjelenik, így kerül 
a Duna World felületén is. A nemzetiségeket érintő sokszínű, gazdag információk – 
tematikától függően – helyet kapnak a magazin- és hírműsorokban is. A tartalmak a 
nemzetiségek számarányának megfelelően, kiegyensúlyozottan jelenítik meg a 
hazánkban élő kisebbségek és nemzetiségek életét, kulturális örökségét, hagyományait. 
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2.3.2. A közszolgálati érték-vizsgálat szempontjainak való megfelelés 
 
A Duna World a magyar médiapiacon egyedülálló pozíciót tölt be: különleges 
szolgáltatásával hidat képez a világ különböző pontjain élő magyar közösségek között. A 
csatorna fő célkitűzése a külhonban élő magyarság megbízható és hiteles tájékoztatása, 
valamint számukra az aktuális hazai események, hírek és kulturális tartalmak közvetítése. 
Emellett kiemelt figyelmet fordít az igényes szórakoztatásra is, ezzel erősítve a nemzeti 
identitást és az összetartozás érzését. A csatorna működéséből fakadóan a Duna World 
kuriózumnak számít a hazai televíziós palettán. Egyedülálló módon olyan műsorokat 
válogat és közvetít, amelyek a külhoni magyarság számára relevánsak, kulturálisan 
értékesek és informatívak. Tevékenysége kifejezetten pozitívan hat a 
médiapluralizmusra, hiszen nem konkurál közvetlenül más médiaszolgáltatókkal, és nem 
veszélyezteti a médiapiac egyensúlyát. 
 
A Duna World elsősorban a közmédia már meglévő, magas minőségű produkcióiból 
válogat, a közszolgálati tartalmakat teszi hozzáférhetővé a hazai és határon túli nézők 
számára is. Összességében elmondható, hogy a Duna World nemcsak a közszolgálati 
média küldetését teljesíti kiemelkedő módon, hanem fennállásával hozzájárul a 
médiakínálat sokszínűségének megőrzéséhez, a médiapluralizmus erősítéséhez, valamint 
a magyar nyelvű közösségek kulturális összetartozásának fenntartásához világszerte. 
 
2.3.3. Összegzés 
 
A Duna World egy olyan csatorna, amely változatos műsorkínálatával igyekszik elérni a 
világ magyarságát Ausztráliától Észak-Amerikán át a Kárpát-medence minden szegletéig 
bezárólag. A nemzeti összetartozás gyökereit erősíti, a magyar nyelv értékeit közvetíti, a 
magyar kultúra legnemesebb hagyományait adja át, igényes szórakoztatást nyújt közéleti, 
kulturális, ismeretterjesztő műsoraival. A Duna World a Kárpát-medencében történt 
események, illetve a magyar kultúra iránt érdeklődő célközönsége számára 
megkérdőjelezhetetlenül hiánypótló csatorna. A Duna World szerepe egyes kiemelt 
jelentőségű sportesemények közvetítésében is meghatározó. 
 
  



34 

3. A KÖZSZOLGÁLATI ÉRTÉK-VIZSGÁLAT FŐBB ELEMEINEK 
BEMUTATÁSA 

 
3.1. A közmédia hazai szabályozása 
 
Magyarországon a közszolgálati média- és hírszolgáltatás biztosítására, függetlenségének 
védelmére az Országgyűlés létrehozta a Közszolgálati Közalapítványt, ami a közszolgálati 
médiával szemben támasztott célok és alapelvek érvényesüléséért felelős Közszolgálati 
Médiaszolgáltató (azaz a Duna Médiaszolgáltató nZrt.) tulajdonosa. 
 
A közszolgálati médiaszolgáltatás törvényben rögzített alapelvei (Mttv. 82. §): 

a) az államtól és a gazdasági szereplőktől függetlenül működik, a közszolgálati 
médiaszolgáltató vezetői és a tevékenységében részt vevők – a jogszabályok 
nyújtotta keretek között – szakmai autonómiát élveznek, 
b) rendszere biztosítja az elszámoltathatóságot és a társadalmi felügyelet 
megvalósulását, 
c) működésének biztosítása elsősorban a Magyarországon élők közös 
áldozatvállalásával, állami finanszírozás mellett történik, 
d) tevékenysége nem irányulhat elsősorban nyereségszerzésre. 

 
A közszolgálati médiaszolgáltatás céljai (Mttv. 83. § (1) bekezdés): 

a) a társadalmi és kulturális értelemben átfogó médiaszolgáltatás nyújtása, amely 
a lehető legtöbb társadalmi réteghez és kulturálisan elkülönülő csoporthoz, illetve 
egyénhez kíván szólni, 
b) a nemzeti, a közösségi, az európai identitás, a kultúra és a magyar nyelv ápolása, 
gazdagítása, 
c) a nemzeti összetartozás és a társadalmi integráció elősegítése, illetve 
megerősítése, valamint a házasság intézményének és a család értékének 
tiszteletben tartása, 
d) az alkotmányos jogoknak, a törvényes rend alapértékeinek és a demokratikus 
társadalmi rend szabályainak megismertetése, támogatása, 
e) nemzetiségek, vallási közösségek valamint egyéb közösségek médiával szemben 
támasztott igényeinek kielégítése, kultúrájának bemutatása, a nemzetiségek 
anyanyelvének ápolása, 
f) az életkoruk, testi, szellemi vagy lelki állapotuk, társadalmi körülményeik 
következtében súlyosan hátrányos helyzetben lévő csoportoknak, valamint a 
fogyatékkal élőknek a médiaszolgáltatásokkal szemben támasztott sajátos 
igényeinek kielégítése, 
g) a határon túli magyarság kulturális igényeinek szolgálata, nemzeti 
önazonosságuk és anyanyelvük megőrzésének elősegítése, az anyaországgal való 
szellemi kapcsolattartásuk lehetővé tétele, 
h) a kiskorúak testi, lelki és erkölcsi fejlődését, érdeklődését szolgáló, ismereteit 
gazdagító műsorszámok, valamint a gyermekvédelem céljait szolgáló 
ismeretterjesztő, felvilágosító műsorszámok közzététele, 
i) oktatási és ismeretterjesztő feladatok ellátása, az új tudományos eredmények 
bemutatása, 
j) az egészséges életmódot, a környezetvédelmet, a természet- és tájvédelmet, a 
közbiztonságot, a közlekedésbiztonságot elősegítő ismeretek terjesztése, 
k) Magyarország, illetve a Kárpát-medence különböző területeinek társadalmi, 
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gazdasági, kulturális életét megjelenítő műsorszámok bemutatása, 
l) Magyarország és a magyar kultúra, illetve a Magyarországon élő nemzetiségek 
kultúrájának bemutatása Európa és a világ számára, 
m) kiegyensúlyozott, pontos, alapos, tárgyilagos és felelős hírszolgáltatás, valamint 
tájékoztatás, 
n) az egyes eltérő vélemények ütköztetése, a közösség ügyeivel kapcsolatos viták 
lefolytatása, a megbízható tájékoztatáson alapuló, szabad véleményalkotáshoz 
való hozzájárulás, 
o) sokszínű, gazdag választékú, többféle értékrendet bemutató műsorok 
közzététele, színvonalas szórakoztatás, nagy érdeklődést kiváltó műsorszámok 
bemutatása, 
p) a műsorfolyam minden elemében minőségi műsorkészítés megvalósulása, a 
médiapiaci versenyben való ésszerű és indokolt részvétel. 

 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató feladata a közszolgálati médiaszolgáltatás törvényben 
meghatározott céljainak megvalósítása; e feladatának a közszolgálati 
médiaszolgáltatások tevékenységeinek összehangolásával tesz eleget (Mttv. 98. § (1) 
bekezdés). 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató feladatainak ellátását az MTVA törvényben 
meghatározott forrásaiból támogatja, erre irányuló megrendelésre elvégzi 
médiatartalmainak készítését, beszerzését, megvásárlását, valamint a közszolgálati 
médiaszolgáltatáshoz szükséges egyéb tevékenységét. A Közszolgálati Médiaszolgáltató – 
közszolgálati céljainak elősegítése érdekében – vállalkozási tevékenységet végezhet. 
Nyereségét kizárólag a közszolgálati médiaszolgáltatás végzésére vagy fejlesztésére 
használhatja fel (Mttv. 108. § (1) és (9) bekezdések). 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató költségvetése az MTVA költségvetésében szerepel, 
amelyet az Országgyűlés a központi költségvetéstől elkülönült, önálló törvénnyel hagy 
jóvá, minden tárgyévet megelőzően. 
 
3.2. A közszolgálati érték-vizsgálat hazai szabályozása 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató szolgáltatásainak közszolgálati jellegét és értékét, 
valamint a médiapiac sokszínűségére gyakorolt hatását köteles megvizsgálni és 
ellenőrizni (Mttv. 100/B. §): 
 

 „(1) A közszolgálati médiaszolgáltató szolgáltatásainak közszolgálati jellegét és 
értékét, valamint a médiapiac sokszínűségére gyakorolt hatását köteles 
megvizsgálni és ellenőrizni. 
(2) A közszolgálati érték vizsgálatának részletszabályait szabályzatban kell 
rendezni, amelyet valamennyi, az eljárásban érintett szervezet vagy testület 
közösen fogad el, a közszolgálati médiaszolgáltató kezdeményezésére és 
koordinációja mellett. 
(3) A (2) bekezdés szerinti szabályzat megalkotása és valamennyi módosítása 
során figyelemmel kell lenni e törvény rendelkezéseire, a Kódex előírásaira, 
valamint az Európai Unió és az Európa Tanács vonatkozó ajánlásaira, előírásaira.” 

 



36 

A közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatására irányuló Eljárás részletszabályait a 
Szabályzat tartalmazza. 
 
Az Eljárást az újonnan indítani kívánt szolgáltatások és a jelentős mértékben módosított, 
már meglévő szolgáltatások esetében minden esetben, a meglévő szolgáltatások 
tekintetében pedig meghatározott időközönként le kell folytatni. 
 
3.3. A közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatásáért felelős testület 
 
Az Eljárás lefolytatása a Testület feladata. 
 
A Testület háromtagú, egy-egy tagját a Közszolgálati Testület, a Közszolgálati 
Közalapítvány kuratóriuma, valamint a Médiatanács saját tagjai közül – ide nem értve e 
testületek elnökeit – delegálja. A Testület elnöki tisztségét a Médiatanács által delegált tag 
tölti be. 
 
A Testület döntésével szemben előterjesztett jogorvoslati kérelmet a Másodfokú Testület 
bírálja el, amelynek tagjai az előző pontban említett három szerv elnöke. 
 
Az Eljárás lefolytatásában – a Testület mellett – az alábbi szervek érintettek: 

a) a Közszolgálati Médiaszolgáltató, 
b) az MTVA, 
c) a Közszolgálati Testület, 
d) a Közszolgálati Közalapítvány kuratóriuma, 
e) a Médiatanács, 
f) a Médiatanács rendelkezése szerint meghatározott szervezet, valamint 
g) a Gazdasági Versenyhivatal. 

 
3.4. A közszolgálati érték-vizsgálat tárgyi hatálya 
 
Az Eljárás lefolytatása a Közszolgálati Médiaszolgáltató, illetve a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató vagy jogelődjei megbízásából más által nyújtott vagy jövőben nyújtani 
kívánt alábbi szolgáltatás-típusokat érinti: 

a) lineáris audiovizuális médiaszolgáltatások, 
b) lineáris rádiós médiaszolgáltatások, 
c) lekérhető audiovizuális médiaszolgáltatások 
d) lekérhető rádiós médiaszolgáltatások 
e) internetes sajtótermékek, 
f) nyomtatott sajtótermékek, 
g) az a)–f) pontok alá nem sorolható, önálló szolgáltatásnak minősülő internetes 
tartalomszolgáltatások. 

 
Az Eljárást az előző pontban felsorolt szolgáltatások tekintetében az alábbi esetekben 
nem szükséges lefolytatni: 

a) a három hónapnál rövidebb ideig nyújtott szolgáltatások esetében, 
b) amelyek esetében az eljárás költsége aránytalan mértékben meghaladja a 
szolgáltatás várható költségeit, 
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c) új szolgáltatás esetében, amely egy évre eső költsége nem éri el az MTVA 
törvényben elfogadott, a szolgáltatásindítás tervezett dátumát megelőző évre 
vonatkozó éves költségvetésének legalább 3%-át, 
d) meglévő szolgáltatások olyan módosítása, amelynek végrehajtása 
jogszabályváltozás miatt kötelező, 
e) meglévő szolgáltatások új terjesztési platformokon történő megjelenése esetén, 
f) meglévő szolgáltatások arculatának módosítása esetén, ha a módosítás nem 
érinti jelentős mértékben a szolgáltatás révén a közönséghez közvetített tartalmat. 

 
Az újonnan indítani kívánt internetes tartalomszolgáltatások esetében az eljárás nem 
mellőzhető. 
 
Az Eljárás lefolytatásához szükséges infrastrukturális háttér biztosítása, illetve az ahhoz 
szükséges egyéb költségek az MTVA-t terhelik. 
 
3.5. Az Eljárás megindítása és menete már működő szolgáltatás esetén 
 
A Testület minden év február 15-ig, a Szabályzat hatályba lépésének évében május 31-ig 
kijelöli az adott évben vizsgálandó, már meglévő – jelentősen módosítani nem kívánt – 
szolgáltatások körét. Az adott évben vizsgálandó szolgáltatásokra a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató és az MTVA vezérigazgatója minden év január 31-ig – a Szabályzat 
hatályba lépésének évében május 15-ig – közösen javaslatot tehet, amelytől a Testület 
indokolási kötelezettség nélkül eltérhet. A Testület az adott évben vizsgálandó 
szolgáltatások körét megállapító döntéséről 8 napon belül tájékoztatja a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató és az MTVA vezérigazgatóját. 
 
A meglévő szolgáltatás vizsgálatát a Testület rendeli el, és döntéséről 8 napon belül 
értesíti a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatóját, egyúttal felkéri, hogy a 
szolgáltatás-leírást az értesítést követő 30 napon belül nyújtsa be a Testület elnöke 
számára. 
 
Amennyiben a Testület úgy találja, hogy a szolgáltatás-leírás nem tartalmazza 
hiánytalanul a Szabályzatban felsorolt kötelező tartalmi elemeket, vagy a szolgáltatás-
leírás kapcsán egyéb kérdés, észrevétel merül fel, úgy kiegészítést kérhet írásban a 
Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatójától. 
 
Az Eljárást 80 napon belül le kell folytatni. A határidő az Eljárás megindításról szóló 
döntés meghozatalát követő napon kezdődik, és egy alkalommal, indokolt esetben, a 
határidő lejártát megelőzően a Testület döntése alapján legfeljebb 20 nappal 
meghosszabbítható. 
 
3.6. A vizsgálat tárgya és döntés már működő szolgáltatás esetén 
 
Az Eljárás meglévő szolgáltatások vizsgálata esetében egyetlen részből áll, ennek során a 
Testület értékeli a szolgáltatás által képviselt közszolgálati értéket. Az eljárás során 
értékelendő szempontok részletes leírását a Szabályzat tartalmazza. 
 
Az Eljárás befejeztével a Testület kétféle döntést hozhat: 

a) jóváhagyja a szolgáltatás eredeti feltételekkel történő további folytatását; 
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b) módosításokat javasol a szolgáltatás tartalmában. 
 
A döntés megszületését követően az abban foglaltakról a Testület haladéktalanul 
tájékoztatja a Közszolgálati Médiaszolgáltató és az MTVA vezérigazgatóját. 
 
Amennyiben a Testület módosításokat javasol a szolgáltatás tartalmában, a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató vezérigazgatója a döntést követő egy év letelte után, 30 napon belül 
köteles tájékoztatót benyújtani a Testületnek, amelyben ismerteti a javasolt módosítások 
végrehajtását, vagy a javaslatok figyelmen kívül hagyásának részletes indokait, okait. 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója az Mttv. 97. § (8) bekezdése alapján a 
Közszolgálati Testület számára benyújtandó beszámolóban, jól elkülönülten, önálló 
fejezetben köteles kitérni a Testület döntéseiben foglalt megállapításokra, illetve az 
azokkal kapcsolatos saját álláspontjára. 
 
3.7. Konzultáció és médiakutatás meglévő szolgáltatás vizsgálatakor 
 
A Testület meglévő szolgáltatásokkal kapcsolatosan lefolytatott Eljárás során a 
Közszolgálati Testülettel konzultációt folytat, továbbá a Gazdasági Versenyhivataltól, a 
médiaszolgáltatók, sajtótermékek kiadói és közvetítő szolgáltatók érdekképviseleti-
szakmai szervezeteitől szükséges esetben véleményt, állásfoglalást kérhet. 
 
A konzultációt a Testület kezdeményezi; az ennek során beérkezett információkat az 
állásfoglalása meghozatala során figyelembe veszi. 
 
Az Eljárás lefolytatása során a Testület médiakutatási adatokat is vizsgál. 
 
A felhasznált médiakutatási adatoknak reprezentatív kutatásból kell származnia, amely 
nem csak a közszolgálati média meglévő közönségét célozza, hanem a társadalom egésze 
véleményének összegyűjtésére kell törekednie. 
 
A konzultációk és a médiakutatás eredményeit a Testület gyűjti össze és elemzi, az 
eredményeket beépíti az állásfoglalásába. 
 
3.8. A javaslatban foglaltak közszolgálati értékének vizsgálata 
 
Az Eljárás a szolgáltatás által képviselt közszolgálati értéket hivatott mérni. 
 
A közszolgálati érték meghatározásakor a következő szempontokra tekintettel kell a 
vizsgálatot elvégezni: 

− a közönség elérése, 
− a tartalom univerzális (széles körnek szóló) jellege, 
− a tartalom hatása, az általa elérhető eredmény, 
− a tartalom minősége, 
− a tartalom értékessége, 
− a tartalom innovatív jellege, 
− a tartalom megfelelő ár-érték aránya (költséghatékonyság), 
− a közszolgálati médiaszolgáltatás törvényi céljaival való összhang. 
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A) A közönség elérése 
 
Az adott szolgáltatás által elért közönségarány (share) vagy közönség általi elérése 
(reach) minden esetben vizsgálandó. Ennek során figyelemmel kell lenni arra, hogy a 
közszolgálati média olyan műsorainak, amelyek kifejezetten egy társadalmi kisebbség 
számára készülnek (vallási, nemzetiségi műsorok), a célzott közönséget kell elérniük, és 
nem feltétlenül törekednek jelentős nézőszámra. Ennek a szempontnak a keretein belül 
azt is szükséges mérni, hogy egy műsor mennyire éri el a célzott közönségét.  
 
B) A társadalom azon tagjainak aránya, akiket a közmédia megfelelően kiszolgál 
(univerzális jelleg) 
 
Ennek felmérése során fontos, hogy a „társadalom tagjai” közül azonosításra kerüljön az 
a kör, amelyet egy adott szolgáltatás meg tud szólítani (pl. életkori csoport, származás 
vagy hitbeli meggyőződés alapján szerveződő csoport). A közszolgálati médiaszolgáltatás 
célja, hogy szolgáltatásainak összessége olyan legyen, amely a társadalom valamennyi 
csoportja számára kínál vonzó tartalmat. A vizsgált szolgáltatást abból a szempontból kell 
felmérni, hogy mennyire szolgálja ezt a célt, olyan közönség számára szól-e, amelynek 
igényei korábban háttérbe szorultak, bővíti-e azt a kört, amelyet a közszolgálati média 
korábban meg tudott szólítani stb.  
 
C) A tartalom hatása, a szolgáltatás által elért eredmény  
 
A tartalom hatása például az alábbi szempontok szerint mérhető:  

− mennyire emlékeznek egy-egy műsorra,  
− mennyiben befolyásolta egy-egy műsor a társadalmi életet, lehet-e ok-okozati 

összefüggést felállítani a műsor közzététele és annak változása között,  
− egy adott műsor által elnyert díjak,  
− a szolgáltatással kapcsolatban közzétett kritikák tartalma.  

 
E szempont kizárólag a meglévő, jelentősen módosított szolgáltatás vizsgálatakor 
értékelendő. 
 
D) A tartalom minősége  
 
Az eljárásnak biztosítania kell a szubjektív egyéni nézőpontok kiegyenlítését, és a lehető 
legnagyobb mértékben objektivizálnia a minőségi, értékességi szempontú felmérést. A 
minőségbeli döntések maguk is sokfélék lehetnek, és az alábbi szempontok figyelembe 
vételét követelik meg: 

− a gyártási folyamat minősége és professzionalizmusa – a megalapozott 
szakemberi döntések és a mérhető magas szakmai színvonal hozzájárul a 
tartalom minőségéhez, 

− a tartalom technikai jellemzői, 
− a közönség felfogása a minőségről – a közönség által minőséginek tekintett 

tartalmak figyelembe vétele fontos szempont lehet, de ügyelni kell rá, hogy a 
közönség nem minden tagja, és nem minden esetben hoz megalapozott 
döntéseket e kérdésben, 
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− a tartalom és az individuum – a minőség meglétére utalhat, ha a tartalom 
hozzájárul az egyén képességeinek fejlesztéséhez, nézőpontjának tágításához, 
személyiségének kiterjesztéséhez. 

 
E) A tartalom értékessége 
 
A közszolgálati média egyik feladata, hogy hosszú távon is érvényes értékeket mutasson 
fel, értékes műsorokat tegyen közzé. A közszolgálati média háromféle értéket hordozhat 
a társadalom tagjai számára. Ezek: egyéni (individuális) érték, állampolgári (közösségi) 
érték, gazdasági érték. Ezek közül – a vizsgált szolgáltatás szempontjából – az első kettőt 
a közszolgálati érték-vizsgálat során kell felmérni, a harmadikat pedig a 
médiapluralizmus-vizsgálatban. 
 

a) Egyéni (individuális) érték 
Vizsgálati szempontok: milyen előnye származik az egyéneknek abból, ha 
követik a közmédia tartalmait? Milyen módon és mértékben ismerik fel ők 
ezen előnyöket, ha egyáltalán felismerik? Hajlandóak lennének-e fizetni 
egy-egy szolgáltatásért? Ha igen, mennyit? 

 
b) Állampolgári (közösségi) érték 

Ennek során azt kell vizsgálni és értékelni, hogy az érintett szolgáltatás 
vonatkozásában megvalósulnak-e az alábbi követelmények: 
− hozzájárulás az állampolgárok tájékozottságához, pontos, időszerű és 

kiegyensúlyozott hírszolgáltatás révén, 
− a közéleti vita kiszélesítése egy-egy társadalmi, politikai vagy más 

közéleti kérdésben, 
− kulturális tartalmak közvetítése, a kulturális örökség megőrzése és 

gazdagítása. 
 
F) A tartalom innovatív jellege 
 
A közmédiának – az Mttv. által is előírt módon – kiemelt szerepe van az új technikák 
innovatív alkalmazásában, az új típusú szolgáltatások indításában, ez is vizsgálandó a 
szolgáltatás közszolgálati értéke kapcsán. 
 
G) A tartalom megfelelő ár-érték aránya 
 
A köz általi finanszírozásból, az ebből eredő elszámoltathatósági elvárásból, illetve az 
Európai Unió állami támogatásokra vonatkozó szabályaiból is egyértelműen következik, 
hogy a közmédia finanszírozása nem lépheti túl azt a mértéket, amely a számára kijelölt 
célok eléréséhez szükséges. Az ár-érték arány természetesen nem a közmédia 
támogatásának teljes összegére és a teljes tartalom (műsorfolyam) egybevetésére 
vonatkozik, hanem az egyes szolgáltatások költségeire és azok megfelelő értékére. 
 
H) A közszolgálati médiaszolgáltatás törvényi céljaival való összhang 
 
A vizsgálat során értékelni kell, hogy a szolgáltatás hogyan járul hozzá a törvényben, és az 
Mttv. 82−83. §-ában, valamint a Közszolgálati Kódexben felsorolt közszolgálati célokhoz, 
és ezáltal milyen közszolgálati értéket képvisel. 
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3.9. A vizsgálat alapjául szolgáló dokumentumok 
 
A vizsgálat során a Testület a következő információkra támaszkodhat: 

− a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója által benyújtott szolgáltatás-
leírásra, 

− a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatójának címzett kérdésekre adott 
írásbeli válaszokra, 

− a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatójának személyes 
meghallgatására, 

− korábban elvégzett médiakutatások eredményeire, 
− közvélemény-kutatásokra, 
− a konzultációk eredményeire, 
− a Közszolgálati Testülettel, valamint a médiapiac érdekképviseleti-szakmai 

szervezeteivel folytatott konzultáció eredményére, 
− magyar és külföldi (pl. az EBU felől érkező), független szakértői véleményekre. 

 
A szolgáltatás-leírásnak az alábbi kérdések bemutatására kell kiterjednie: 

a) a szolgáltatás hogyan, milyen módon felel meg a közszolgálati céloknak, 
figyelembe véve a Közszolgálati Médiaszolgáltatóval szemben megfogalmazott 
törvényi követelményeket, 
b) a szolgáltatás által elérni kívánt célok világos megfogalmazása, 
c) a szolgáltatás arculata, célja, célközönsége, 
d) a szolgáltatás hogyan járul hozzá a szerkesztői versenyhez, pluralizmushoz, 
e) a szolgáltatás összefoglalója, koncepciója (tartalom, cél, közönség általi 
elérhetőség, törvényi követelményekkel való összhang, költségek), 
f) annak rögzítése, hogy a szolgáltatás közszolgálati értékének és a 
médiapluralizmusra gyakorolt hatásának az elemzéséhez a benyújtó megítélése 
szerint milyen kutatások lefolytatása, elemzések elvégzése szükséges, 
g) a szolgáltatás teljes bekerülési költsége, 
h) új szolgáltatás esetén az indítás tervezett időbeli ütemezése, 
i) a szolgáltatás tartalmának meghatározott jellemzők (pl. műfajok, műsortípusok, 
célközönség) szerinti bontásban történő bemutatása, jellemzőinek ismertetése, 
j) jelentősen módosítani tervezett szolgáltatás esetén minden olyan módosulás 
leírása, amely érinti a közzétett tartalmak jellegét, a szolgáltatás profilját. 

 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatójának címzett kérdésekre adott írásbeli 
válaszai, illetve személyes meghallgatása során tett nyilatkozatai, észrevételeinek 
elsődlegesen a szolgáltatás-leírás alapján nem világos vagy egyértelmű kérdések 
tisztázására, kiegészítésére kell szorítkoznia. 
 
A Duna World audiovizuális médiaszolgáltatás közszolgálati érték-vizsgálatára irányuló 
Eljárásban a Testület a következő kutatásokra, információkra támaszkodott: 

− a Közszolgálati Médiaszolgáltató által a Testületnek benyújtott szolgáltatás-leírás; 
− Médiapiaci jelentés 2024. (NMHH). 
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3.10. Az információk bizalmas kezelése 
 
Az Eljárás során a Testület tagjai a Szabályzatban foglaltaknak megfelelően bizalmasan 
kezelik a tudomásukra jutott információkat, a Közszolgálati Médiaszolgáltató 
vezérigazgatóján keresztül elősegítik a szükséges dokumentumok nyilvánosságra 
kerülését, biztosítják az üzleti és egyéb védett titkok megőrzését. 
 
A Testület eljárása során függetlenül, a vizsgálat alapjául szolgáló dokumentumok és 
információk felhasználása révén, a Szabályzatban foglalt alapelveknek megfelelően jár el. 
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4. A DUNA WORLD CSATORNÁRA VONATKOZÓ SZOLGÁLTATÁS-LEÍRÁS 
VIZSGÁLATA 

 
Jelen pont a Testület által elvégzett közszolgálati érték-vizsgálat eredményét foglalja össze. 
 
4.1. Médiapiaci áttekintés 
 
A Testület a médiapiaci áttekintés során elsődlegesen az NMHH „Médiapiaci Jelentés 
2024” c. dokumentumban foglalt kutatási eredmények főbb megállapításaira 
támaszkodott. 
 
4.1.1. A magyarországi televíziós piac általános helyzete 
 
Magyarországon 2023 IV. negyedévében 632 televíziós csatorna volt a műsorterjesztők 
kínálatában. A teljes kínálatot tekintve 430 csatorna volt magyar nyelvű. A magyar 
joghatóság alatt működő csatornák között 17 országos médiaszolgáltatás (hét 
közszolgálati és tíz kereskedelmi csatorna) üzemelt. A magyar nyelvű, nem országos 
csatornák között a körzeti adók száma 38, a helyi televíziók száma pedig 274 volt. 
 

 
Televíziós médiakínálat nyelvi bontásban (2023. IV. negyedév, médiumszám) 

Forrás: NMHH, Whitereport-adatbázis, Nielsen Közönségmérés 

 
Az elmúlt öt évben a magyar nyelvű televíziós csatornák száma 503-ról 430-ra csökkent, 
kínálatukban regionális átrendeződés indult el. Az országos csatornák száma 16%-kal, 
76-ról 88-ra nőtt, a körzetiek száma pedig csaknem megduplázódott a 2019-es 21 
csatornához képest. Ugyanakkor a helyi televíziók kínálata 89 csatornával lett kisebb, a 
nem magyar joghatóság alatt működő, országosnak nem tekinthető televíziók száma 
pedig 13 csatornával csökkent, ami összességében 15 százalékot megközelítő 
kínálatszűkülést eredményezett 2023-ra 2019-hez képest. 
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A helyi televíziók számának csökkenését – a körzetivé válás mellett – egyfelől 
finanszírozási problémák okozhatták, másfelől a digitalizációs trendek, melyek 
következtében lehetővé vált az audiovizuális tartalmak „átköltöztetése” közösségimédia-
platformokra, illetve videómegosztó felületekre. 
 

 
Magyar nyelvű televíziós médiakínálat regionalitás szerint (2019–2023, médiumszám) 

Forrás: NMHH, Whitereport-adatbázis, Nielsen Közönségmérés 

 
A tartalomszolgáltatás jellege szerint a magyar nyelvű televíziós médiaszolgáltatói piacot 

• a 7 közszolgálati, 
• 247 kereskedelmi, valamint 
• 75 közösségi csatorna mellett 
• a nem magyar joghatóság alá tartozó külföldi tulajdonú, de magyar nyelvű 

televíziók alkotják. 
 
Tematika szerint a magyar nyelvű országos televíziós csatornák legnagyobb csoportját 
2023 IV. negyedévében az általános szórakoztatás/bulvár tematikájú médiumok alkották, 
majd sorrendben a film-/sorozat-, az ismeretterjesztő, a sport- és a gyerekcsatornák 
következtek. 
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Magyar nyelvű országos televíziók tematika szerint (2023. IV. negyedév, médiumszám, összesen 88 

csatorna) Forrás: Whitereport-adatbázis 

 
4.1.2. Online audiovizuális médiaszolgáltatások piaca 
 
Az online audiovizuális médiaszolgáltatások legnépszerűbb változata a saját és/vagy 
licenszelt tartalmakat közvetítő lekérhető médiaszolgáltatások 
(streamingszolgáltatások) köre. Ebben a körben jellemző a nemzetközi szolgáltatók 
dominanciája (pl. Netflix, Disney+, HBO Max), csupán néhány hazai médiaszolgáltató tud 
hasonló platformot üzemeltetni (pl. FILMIO, vagy a 2022 végén indult RTL+). E 
szolgáltatások jelentős része előfizetés ellenében érhető el (SVOD, vagy reklámokkal 
támogatott AVOD), de van, ahol tranzakciónként kell fizetni a tartalomért (TVOD), illetve 
vannak ingyenes szolgáltatások is (FVOD). 
 
2023-ban 149 lekérhető audiovizuális médiaszolgáltatás működött Magyarországon. 
Számosságukat tekintve e szolgáltatások jelentős részét a különböző (leginkább városi) 
televíziók honlapján ingyenesen visszanézhető műsorok alkották. A Whitereport-
adatbázis ugyanakkor magába foglal külföldön letelepedett szolgáltatásokat is, viszont 
nem listázza a városi televíziók lekérhető szolgáltatásait. Ebben a kategóriában 2023 IV. 
negyedévében összesen 24 audiovizuális streamingszolgáltatás szerepelt. Ebből 11-et 
globális streamingszolgáltatók biztosítottak (pl.: Netflix, HBO Max, Disney+, 
Skyshowtime, Apple TV, FIFA+), 6-ot pedig hazaiak (pl.: Filmio, Cinego, FHPlay, SCREAM!). 
A streamingszolgáltatás a két országos kereskedelmi televíziós médiaszolgáltató 
portfóliójában is megtalálható (RTL+ és TV2 Play). Ezen felül további két televíziós 
médiaszolgáltatóhoz is kapcsolódik magyar nyelvű streamingszolgáltatás: a NET4+ 
(Network4) és az amcMikro (AMC). Egyes műsorterjesztő és telekommunikációs cégek is 
üzemeltetnek streamingplatformokat (Telekom TVGO, mindigTV GO, Yettel TV). 
 
A streamingszolgáltatások között a filmeket és sorozatokat kínálók mellett megjelentek a 
tematikus tartalmat nyújtók is. Az FHPlay kifejezetten a horgászatra fókuszál, a NET4+ a 
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sportra, a FIFA+ a futballra, a SCREAM! oldalán pedig horror műfajba sorolható tartalmak 
találhatók. 
 

 
Magyarországon elérhető audiovizuális streamingszolgáltatások kínálata a szolgáltató típusa 
szerint (2019–2023, szolgáltatásszám) Forrás: Whitereport-adatbázis (nem listázza a városi 

televíziók lekérhető szolgáltatásait) 

 
A lekérhető médiaszolgáltatások mellett léteznek olyan, szerkesztett tartalmakat 
közvetítő szolgáltatások is, amelyek lineáris médiaszolgáltatásokat tesznek online 
elérhetővé (pl. ittott.tv) valamint olyanok is, amelyek vegyesen szolgáltatnak lineáris és 
catch-up TV-szolgáltatásokat (pl. mediaklikk.hu, Direct One). 
 
4.1.3. Televíziónézési szokások 
 
Az elmúlt két-három évben lényegében stagnált a tévéelőfizetések száma: 2020-ban 3,39 
millió, 2023-ban 3,37 millió aktív televízióelőfizetés volt. Ennél jóval nagyobb, 6%-os 
lemorzsolódást jeleznek a KSH statisztikái, amelyek a mobiltv-előfizetéseket is 
számításba veszik. 
 
Az online szolgáltatások népszerűségének növekedése ellenére a televízió összességében 
továbbra is megkerülhetetlen médium: 2023-ban a háztartások 95%-a rendelkezett 
televíziókészülékkel, és a négy évnél idősebb lakosság 71%-a tévézett kisebb-nagyobb 
rendszerességgel. A háztartások kétötöde fért hozzá streamingszolgáltatáshoz (2023: 
39%), több mint felük rendelkezett okostévével (2022: 53%; 2023: 58%), kétharmaduk 
pedig internetre kapcsolt televízióval (2022: 54%; 2023: 69%). Az okostévék és az online 
kapcsolattal rendelkező tévék arányának gyors bővülése is arra utal, hogy 2023-ban 
egyértelműen folytatódott a tévézési szokások átalakulása. 
 
A magyar nyelvű televíziók egy műsorpercére jutó nézőinek száma tíz év alatt 17%-al, 
év/év alapon pedig 4%-al csökkent (2013: 1,708 millió; 2022: 1,465 millió; 2023: 1,407 
millió fő). Ezzel szemben az egyéb célú felhasználók száma tízéves időtávon csaknem 
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háromszorosára nőtt, év/év összevetésben pedig tizedével bővült (2013: 93 ezer; 2022: 
251 ezer; 2023: 281 ezer fő). 
Összességében tehát kevesebb néző, kevesebb időt fordított a hagyományos csatornákra 
2023-ban, mint tíz évvel korábban. 
 

 
Tévénézés és egyéb célú képernyőhasználat (2013–2023, 4+ éves, AMR, ATV, fő, perc) 

Forrás: Nielsen Közönségmérés Kft. / NMHH 
 
A teljes képernyőidő ötöde már az egyéb célú használatból származott 2023-ban, és 
éppen a hagyományos televíziózás számára nehezen elérhető célcsoportok tagjai 
fordítottak több időt a készülékhasználat egyéb formáira. A tinédzserek az összes 
képernyőidejük kétötödét, a 18–29 évesek a harmadát, a reklámipar számára kiemelten 
fontos, magas státuszú nézői csoportok pedig képernyőidejük negyedét fordították egyéb 
célú képernyőhasználatra. A streamingelőfizetők és okostévé-tulajdonosok minden 
szempontból a heavy userek közé tartoznak, hiszen nemcsak az egyéb célú 
képernyőhasználatra (136, illetve 114 perc), hanem a lineáris tévézésre is jóval az átlag 
feletti időt fordítottak (309, illetve 372 perc). 
 
4.1.4. Az online audiovizuális szolgáltatások igénybevétele 
 
Az online audiovizuális tartalmakat rendszeresen fogyasztó háztartások részaránya 
jelentősen emelkedett a 2021–2023 közötti időszakban: az internettel rendelkező 
háztartások körében ez a mutató 25%-ról 46%-ra emelkedett három év alatt. Ugyanez a 
megoszlás a 18–59 éves, internettel rendelkezőknél a 2021-es 29,6%-ról 2023-ra 53,8%-
ra emelkedett. 
 
Az internethasználati kutatás szerint a 16–35 éves korosztály a legnagyobb online 
filmfogyasztó: ennek a korosztálynak mintegy 80%-ka legalább havonta használ 
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streaming- vagy torrentszolgáltatást, miközben ez az arány a 35–50 évesek között 67%, 
az ennél idősebbek esetében pedig 46–48%. Aktívabb torrentezőnek a fiatalabbak (16–
20 évesek) számítanak, a 21–35 évesek között már többen vannak, akik csak legálisan 
fogyasztanak online filmeket. A felmérés szerint Magyarországon 2023-ban is a Netflix 
volt a legnépszerűbb streamingszolgáltatás, az internetezők harmada élt olyan 
háztartásban, ahol valamely családtag előfizetett rá. A második helyen álló HBO Maxhoz a 
válaszadó háztartások ötöde rendelkezett hozzáféréssel. 
 
Az internethasználati kutatása szerint a filmnézés elsődleges módja továbbra is a 
hagyományos televíziózás, még az internetezők körében is. 
 

 
Filmnézési módok a 16 évesnél idősebb hazai internetezők körében (2023, százalék, legalább 

havonta) 
Forrás: NMHH Internethasználati kutatás, 2023 

 
A piackutatási adatok szerint a felhasználók jelentős része online és hagyományos módon 
is tölt időt videó- és filmnézéssel, ám a legalább napi egyórányi időtartamban online 
tartalmat fogyasztók 20%-a már teljes mértékben szakított a tévénézéssel. Ha a 
korcsoportos bontást nézzük, minél idősebb valaki, annál kevesebb időt tölt online videó- 
vagy filmnézéssel és annál többet fogyaszt ilyen tartalmakat hagyományos módon.  
 
 

 
A hagyományos és az online videó- és filmnézés ideje korcsoportonként (2023, perc) 

Forrás: NMHH Internethasználati kutatás, 2023 
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4.2. A közszolgálati érték vizsgálata 
 
A Testület elöljáróban rögzíteni kívánja, hogy legutóbb 2020-ban végezte el a Duna World 
csatorna közszolgálati érték-vizsgálatát. A Testület a csatornát érintő korábbi 
megállapításai közül többet továbbra is érvényesnek tart, főként azokon a területeken, 
ahol a legutóbbi vizsgálat óta eltelt 5-6 év alatt jelentős változás – a csatorna küldetéséből, 
tematikájából, műsorstruktúrájából adódóan – nem következett be. Ennek ellenére a 
Testület igyekezett vizsgálata során a bekövetkezett változásokra fókuszálva vizsgálni és 
értékelni a csatorna közszolgálatiság jegyében mutatott eredményeit, de egyes esetekben 
nem volt elkerülhető a legutóbbi eljárás során tett megállapításokra visszautalva, azokkal 
egyező eredményre jutó vélemények megfogalmazása. 
 
4.2.1. A közszolgálati célokhoz való hozzájárulás 
 
A Testület rendelkezésére álló információk szerint a Duna World kínálata a magyar 
kultúra sokszínűségét, életerejét és gazdagságát teszik átélhetővé a mindennapokban, 
elsődleges célja a külhoni magyarok tájékoztatása és szórakoztatása. Műsorkínálata 
vallási, hír-, határon túli, kulturális és szórakoztató műsorokból áll, emellett magyar 
sorozatok, klasszikus tévéfilmek, régi magyar filmek, koncertek széles skálája jelenik meg 
a csatornán. A műholdas sugárzási rendszer előnyeit kihasználva a csatorna lehetőséget 
ad arra, hogy az anyaországtól távol élő magyarság friss közszolgálati műsorokon 
keresztül kapcsolódhassanak be az anyaország életébe, valamint megismerkedhessenek 
a magyar kultúrával. A 24 órás, magyar nyelvű adásfolyam a tengeren túli magyar 
nézőközönség igényeihez is igazodik az ottani helyi idő szerinti – észak-amerikai, 
ausztráliai – esti főműsoridők figyelembevételével. 
 
A közszolgálati média kiemelt jelentőségű feladata a Magyarország határain túlra szakadt 
magyarság kulturális szolgálata. Ez önmagában is többféle, eltérő jellegű feladatot jelent. 
Egyfelől törekedni kell a határon túl, de a környező országokban közösségként vagy 
diaszpórában élő magyarság kulturális igényeinek kiszolgálására, nemzeti 
önazonosságuk és anyanyelvük megőrzésének elősegítésére, az anyaországgal való 
szellemi kapcsolattartásuk lehetővé tételére. Másfelől a Magyarországról, az elmúlt 
századokban távoli országokba – akár a tengerentúlra, más kontinensekre – menekülő 
magyarok és leszármazottaik, a diaszpórában élő magyarság megszólítása is fontos, 
elérendő cél. Harmadrészt fontos a szétszakított magyar közösségek közötti 
kohézióteremtés is. Nemcsak a külhoni magyarok tájékoztatása és kulturális igényeik 
kiszolgálása a cél, hanem a Magyarországon élők számára is közel kell hozni e 
közösségeket, azok sajátos kultúráját, különleges életkörülményeit, valamint – egymás 
jobb megértése érdekében – meg kell ismertetni itthon a környező országok többségi 
társadalmainak sajátosságait, kultúráját, közéletét is. 
 
A tömegtájékoztatás szabadságáról szóló európai rendelet (EMFA) kiemeli, hogy „a 
ko zszolga lati me diaszolga ltato k ku lo nleges szerepet ja tszanak a me diaszolga ltata sok 
belso  piaca n aza ltal, hogy (…) biztosí tja k, hogy a polga rok e s a va llalkoza sok va ltozatos 
tartalomkí na lathoz, í gy mino se gi informa cio khoz, valamint pa rtatlan e s kiegyensu lyozott 
me diabesza molo khoz fe rjenek hozza . Fontos szerepet ja tszanak a ve leme nynyilva ní ta s e s 
a ta je koztata s szabadsa ga hoz valo  alapveto  jog fenntarta sa ban, leheto ve  te ve az emberek 
sza ma ra, hogy va ltozatos informa cio kat keressenek e s kapjanak, tova bba  elo mozdí tva a 
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demokra cia, a kultura lis sokszí nu se g e s a ta rsadalmi kohe zio  e rte keit. Fo rumot 
biztosí tanak a nyilva nos vita hoz, valamint eszko zt biztosí tanak a polga rok sze lesebb ko ru  
demokratikus re szve tele nek elo mozdí ta sa hoz” [(27) preambulumbekezde s]. 
 
A Duna World a közmédia portfóliójában elfoglalt helye és szerepe alapján a Testület 
véleménye szerint a csatornával szemben támasztott elvárásokat teljesítő 
médiaszolgáltatásnak értékelendő. A Duna World közszolgálati média kulturális 
feladatainak ellátásában, a magyar nemzet határon túl élő közösségei számára, illetve 
róluk való tájékoztatásban nélkülözhetetlen szereplőként nemcsak itthon, de terjesztési 
módjának köszönhetően, a műsorkínálatban egyedülálló módon, az egész világon 
elérhető televízióként a magyarság szolgálatában álló csatorna. A Duna World 
műsorkínálata alkalmasnak mutatkozik a nemzet valamennyi tagjának szolgálatára, 
illetve kiszolgálására egyaránt. A széles körű tájékoztatásban, a kulturális identitás 
megőrzésében, a nemzetiségek kultúrájának bemutatásában, a minőségi szórakoztatás 
elősegítésében egyaránt kiemelkedő szerepet vállaló Duna World hiányában a Testület 
szerint a közszolgálati média nem lenne képes maradéktalanul eleget tenni a vele 
szemben támasztott törvényi követelményeknek. 
 
Ilyen módon a csatorna missziójából adódóan elsődlegesen a külföldön élő magyarság 
tájékoztatásában és kulturális kapcsolattartásuk támogatásában, illetve a magyar 
identitás és kulturális megőrzésében nélkülözhetetlen feladatokat lát el. A Testület 
megítélése szerint e körben nehéz kimerítő felsorolást adni, éppen ezért nem is 
bocsátkozik az Mttv. 83. § (1) bekezdésében foglalt egyes célkitűzések nevesítésére. 
 
Az előzőekben vázolt sajátosságokra, jellemzőkre figyelemmel a Testület megállapítása 
szerint a Duna World a korábbi vizsgálatok eredményeivel összhangban magas szinten 
képes hozzájárulni a közmédiával szemben elsősorban az Mttv.-ben megfogalmazott, 
illetve a Közszolgálati Kódexben részletezett célkitűzések szolgálatához. 
 
4.2.2. A szolgáltatás univerzális jellege 
 
A ko zszolga lati me dia kereskedelmi szektorto l valo  megku lo nbo ztete se re szolga lo  ke t 
saja tos stí lusjegy a „kultura lis felelo sse g” e s az „univerzalita s”. A „kultura lis felelo sse g” 
eszme je azt hivatott garanta lni, hogy a ko zme dia a ltal szolga ltatott mu sorok (tartalmak) 
megfelelo en magas szí nvonalu ak legyenek, ta je koztassa k, okí tsa k e s szo rakoztassa k a 
ko zo nse get; ez elo felte telezi a ta rsadalomban elfogadott e rte keken alapulo  ko zo s 
minimum megle te t. 
 
A szolgáltatás univerzális jellege a Testület gyakorlata értelmében két, eltérő szempont 
szerint vizsgálandó: egyfelől, az adott szolgáltatás minden televíziónéző által 
potenciálisan elérhető-e?; másfelől pedig a tartalmát tekintve minden néző megtalálja-e 
benne az őt érdeklő, a neki szóló műsorszámokat? 
 
A Duna World csatorna jellemzőit áttekintve a Testület arra a megállapításra jutott, hogy 
az első szempontból a szolgáltatás teljes egészében univerzálisnak tekinthető. Az Mttv. 
előírásai szerint a csatorna – egységesen, teljes műsorát tekintve – must carry-terjesztésű, 
azaz valamennyi műsorterjesztő köteles ingyenesen továbbítani azt előfizetői felé, illetve 
a csatornasorrend első helyeire tenni. Nyilvánvalóan ez a megállapítás nem 
vonatkoztatható a televíziós csatornához kapcsolódó online tartalomszolgáltatásra, 
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amely értelemszerűen csak internet-előfizetéssel bíró háztartásokban/személyek 
számára hozzáférhető. 
 
A második kérdés tekintetében vett univerzalitás kérdése kapcsán – korábbi 
vizsgálatához hasonlóan – a Testület megállapította, hogy a Duna World köszönhetően 
tematikájának, műsorstruktúrájának, képes univerzális, a külföldöm élő magyarság széles 
rétegét megszólító médiaszolgáltatásként jelen lenni a közmédia portfóliójában. A 
csatorna közszolgálati célokat szolgáló jellege tekintetében kifejtettekre visszautalva 
elmondható, hogy a tájékoztatásra, ismeretterjesztésre, szórakoztatásra, kulturális 
elemekre egyaránt nagy hangsúlyt fektető adó szinte valamennyi korosztály számára 
képes érdemi alternatívát nyújtani. Mindemellett, a csatorna missziójából adódóan nem 
kizárólag a Magyarországon, de a világ bármely pontján élő magyarság tagjai is 
megtalálhatják az értékes, a nemzeti kultúra és identitás megőrzéséhez és táplálásához 
szükséges információkat, tartalmakat. 
 
A digitalizáció következtében a közönség számára szinte korlátlan lehetőségek állnak 
lehetőségre a számukra érdekes és értékes tartalmak elérésére, mindez azonban nem 
mentesíti a közszolgálati médiát az egyetemes szolgáltatás nyújtására vonatkozó 
követelménytől. A közmédia küldetésének napjaink technológia környezetében is 
elengedhetetlen eleme, hogy a társadalom valamennyi közössége számára hozzáférhető 
és a lehető legmagasabb minőségű szolgáltatás keretében szólítsa meg. A digitális 
környezet tehát nem hogy nem mentesíti a közszolgálati médiát feladatainak ellátása alól, 
hanem éppen ellenkezőleg, a több lehetőség mellett egyidejűleg nagyobb felelősséggel is 
ruházza fel. 
 
A Duna World nemzeti összetartozás erősítésében vállalt küldetése vitathatatlanul 
számos nehézséggel szembesült. Az egymástól rendkívül eltérő médiafogyasztási 
szokások, a jelentős széttagozódásokat mutató társadalom egyaránt megnehezítik a 
közmédia, illetve konkrétan a Duna World csatornát univerzális szolgáltatásként való 
értelmezésének lehetőségét. Mindennek ellenére a csatornának adaptálódnia kell a 
változó – elsődlegesen társadalmi és technológiai – környezethez, illetve fogyasztói 
igényekhez; e téren mutatott fáradozásának jelei érzékelhetők, de messze nem 
elégségesek. A Testület határozott álláspontja szerint a Duna World az univerzális 
szolgáltatássá válás útján jó irányba halad. Tartalomkínálata számos értékes, a 
közszolgálati célok szolgálatában álló műsorszámmal szolgálja az összmagyarság 
igényeit, érdekeit. 
 
Ahhoz, hogy a Duna World vitathatatlanul univerzális szolgáltatásnak tekinthessük, a 
digitalizáció és az online szolgáltatások terén megkövetelt folyamatos fejlesztések terén 
további előrelépéseket kell megvalósítani. A feladat ugyanakkor már csak azért sem 
ígérkezik könnyűnek, mert az egyes korosztályok médiafogyasztási szokásai az idő 
előrehaladtával vélelmezhetően további változáson fognak keresztülmenni, ami a 
közmédiát is folyamatos (előre)lépésekre, fejlesztésekre kell hogy ösztönözze. 
 
4.2.3. Minőség és megkülönböztethetőség 
 
A ko zszolga lati me dia fenntarta sa nak egyik indoka a „piaci hiba” felismere se: a 
profitorienta lt me dia nem tud es nem is akar valamennyi, a me dia val kapcsolatban a 
ta rsadalomban felmeru lo  ige nyt kiele gí teni, csak ha az kello en jo vedelmezo . A 
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kisebbse gbe szorulo  ige nyek (kultura lis, nemzetise gi, valla si, oktata si mu sorok) 
teljesí te se nemigen lehet az, eze rt azokkal a kereskedelmi me dia fo szaba lyke nt nem 
foglalkozik. De hiba lenne a ko zszolga lati me dia le te t kiza ro lag a piaci hiba 
kiku szo bo le se vel indokolni. 
 
A sokféle közösség értékének elismerése mellett a közszolgálati média számára 
meghatározó a magyar nemzet, illetve a nemzeti kultúra tisztelete és ebből eredő 
szolgálata. A közszolgálati média feladata, hogy erősítse a közösségi összetartozás érzését, 
olyan tartalmakat állítson elő, amelyek az egész nemzethez szólnak, amelyekben 
kifejezésre jut, amely által tovább erősödik tagjainak együvé tartozása. A közszolgálati 
média egyik feladata, hogy ezt folyamatosan erősítse. 
 
A csatorna tematikája, elvi irányvonalai a Testület megítélése szerint továbbra is 
minőséget képviselnek, olyan színekkel gazdagítják a közmédia korábbi portfóliójának 
palettáját, amelyek kiemelkedően fontosnak tekinthetők nem csupán a közmédia 
korszerű identitásának megtalálásában, hanem az egész társadalom szintjén. 
 
A változó fogyasztói igények, amelyek az erős technológiai változások következményei, 
már nem teszik lehetővé, hogy a hagyományos broadcast eszközökkel valósuljanak meg 
teljes mértékben a közszolgálati célok. A közmédia potenciális közönségének – a mostani 
fiataloknak – nagyobb része már csak az új médiaeszközöket, új streaming platformokat, 
új online csatornákat és applikációkat használja. A közmédia televíziós és rádiós 
csatornáit, online felületeit akkor fogja felkeresni a néző-hallgató, ha lesz olyan unikális, 
eredeti, friss, kreatív, magas minőségű tartalom, amely miatt érdemes odamennie. Ez a 
speciális tartalom megkülönböztető ereje, amely a nézők-felhasználók számára olyan 
vonzerővel bír, hogy a közmédia csatornáin és (online) szolgáltatásain keresztül is 
szívesen fogyasztanak értékes tartalmakat. 
 
Nem kétséges, hogy a közszolgálati média technikai értelemben képes – és nem vitásan 
képesnek is kell lennie – magas színvonalú műsorok előállítására, illetve megrendelésére, 
a külső partner által gyártott műsorszámok megfelelően szigorú ellenőrzésére. Ez a 
médiavilág technológiai fejlettségét tekintve ma már magától értetődő, alapvető elvárás, 
amelynek a Duna World sikeresen eleget is tesz. 
 
A minőség ugyanakkor a potenciális közönség szempontjából nem elsősorban technikai 
értelemben vett magas színvonalat, hanem színvonalas, átélhető, érdekfeszítő, 
gondolkodásra késztető, emlékeket felidéző, átélhető érzelmeket közvetítő, a magyar 
kultúra vagy a világ valamely szegletét a néző számára megnyitó műsorszámokat jelent. 
A Duna World esetében sem szerencsés, illetve távlatosan nem szolgálja a közmédia 
érdekeit sem, ha egyfajta kulturális karanténként funkcionál, ahol közvetített kulturális 
örökség egyfajta lezárt, befejezett, enyhén dohszagú jelenségként tűnik fel, amely a mai 
kor által felvetett kérdésekhez csak igen áttételesen kapcsolható. A csatorna 
műsorkínálatának „összeválogatásában” is érezhető az a törekvés, amely a korábban a 
műsorkínálatban nem, vagy csak elvétve szereplő tartalmak újraértelmezésére irányul, és 
amely megpróbálná átélhetővé tenni e tartalmakat az újabb generációk számára is, de az 
ebbéli erőfeszítéseket érdemes lenne még hatékonyabbá tenni. 
 
A Duna World csatorna eddigi működéséből megállapítható, hogy az előzőekben említett 
szempontoknak alapvetően többnyire megfelel, illetve láthatóan igyekszik megfelelni, de 
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minden téren maradt lehetőség a továbblépésre. Jelentős szempont, hogy a nagy 
tömegeket vonzó, a diaszpórában élő magyarság szempontjából fontos események, a 
nemzeti identitás megőrzését támogató tartalmak a kiszolgált közönség lehető 
legszélesebb köre számára elérhető, ingyenes szolgáltatáson keresztül jusson el. Fontos – 
ugyanakkor nem kizárólagos – cél lehet a fiatalabb korosztályok rendszeres elérése, 
megszólítása a csatorna által. Ennek érdekében a csatornához tartozó online kínálatra és 
egyéb felhasználói lehetőségekre (alkalmazásokra) a jövőben is egyre nagyobb gondot 
kellene fordítani, figyelemmel elsősorban az új generációk változó médiafogyasztási 
szokásaira. 
 
4.2.4. A tartalom értékessége 
 
A közszolgálati média filozófiája arra épül, hogy „a média” igenis kulturális szolgáltatás, 
amelynek feladata az értékőrzés és -gyarapítás, a kultúripar térhódításával pedig az általa 
okozott károk helyreállítása is, a kultúra korábbi pozícióinak megingásával járó 
társadalmi szintű következmények ellensúlyozása. A „kultúra” korábbi fogalma, 
megjelenési formái az új médiavilágban átalakultak. Ma mindenki maga választhatja ki az 
általa értékesnek vagy érdekesnek gondolt tartalmakat. Az értékválasztás folyamatában 
a közszolgálati média az iránytű, szerepe orientáló jellegű, ehhez pedig meg kell találnia a 
kor szelleméhez, technikai fejlettségéhez, társadalmi állapotaihoz illő azon tartalmakat, 
amelyekben tovább éltethetők és gyarapíthatók a múltban felhalmozott értékek. 
 
A Testület fontosnak tartja kiemelni, hogy a közszolgálati média nem lehet értéksemleges. 
Nem kényszeríthet senkit arra, hogy az általa képviselt értékrendet magáévá tegye, de 
nem is célja vagy feladata valamennyi, eltérő értékrend azonos színvonalú és mértékű 
kiszolgálása. A közszolgálati média egyik fő feladata, hogy a különböző kulturális és 
értékrendbeli lehetőségek közötti választást a polgárok számára lehetővé tegye. Az 
elérendő cél a nemzeti kultúra megőrzése és gyarapítása, az oda tartozó alkotások 
elkészítésével és tömegekhez való eljuttatásával. Ha ez az alternatíva vonzó módon jelenik 
meg a közönség számára, azaz sokan figyelnek oda rá, a közszolgálati média betölti 
küldetését. 
 
A Testület tartja magát azon korábban kifejtett véleményéhez, amely szerint miután a 
Duna World kínálatában szinte kizárólag olyan műsorok kapnak helyet, amik korábban 
más adókon már eljutottak a közönséghez, a csatorna tartalmának értékessége 
önmagában igen nehezen értelmezhető feladat. Nem vitatható azonban, hogy egy 
tájékoztatást, kulturális, szórakoztató és ismeretterjesztő tartalmakat, nagy érdeklődést 
kiváltó események közvetítését képernyőre tűző televíziós csatorna elvben, „papíron” 
értékes, azaz – felismerve a közszolgálati média létét alátámasztó elvi alapvetések által e 
tekintetben diktált következtetéseket – megdönthetetlen vélelem szól amellett, hogy 
efféle tartalmakat a közmédiának közzé kell tennie. Vagyis bizton állítható, hogy a magyar 
kulturális örökség valamely elemének bemutatását zászlajára tűző csatorna fogalmilag 
„értékes”. Azaz – felismerve a közszolgálati média létét alátámasztó elvi alapvetések által 
e tekintetben diktált következtetéseket – megdönthetetlen vélelem szól amellett, hogy 
efféle tartalmakat a közmédia közzétehet, és ezzel törvényi kötelezettségeivel 
összhangban cselekszik. 
 
A közszolgálati érték-vizsgálat során a szolgáltatáshoz fűződő egyéni (individuális) és 
közösségi (állampolgári) értéket is meg kell tudnia becsülnie a Testületnek. A Duna World 
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tematikáját tekintve egyértelmű, hogy mind az egyén, mind a közösség (legyen az kisebb, 
nagyobb, vagy akár az egész társadalom szintjén értelmezett) profitálhat a szolgáltatásra 
jellemző tematika közzétételéből. Noha a csatorna célközönsége elsődlegesen a magyar 
nemzet határon kívül boldoguló közösségei, nem szabad megfeledkezni arról, hogy a 
Duna World nem kizárólag nekik, de róluk is kíván szólni. 
 
Ez még azokra az egyénekre, közösségekre is igaz, akik maguk nem követik figyelemmel 
a csatornán futó tartalmakat, hiszen a közjó gyarapodása akkor is pozitív hatást gyakorol 
lényegében potenciálisan a társadalom valamennyi tagjára, ha egy-egy individuum ahhoz 
személyes erőfeszítésével nem járult hozzá. A társadalom közügyekben való 
jártasságának növelését szolgáló hír- és tájékoztató tartalmak, a közéleti, napjaink 
legégetőbb kérdéseit könnyen fogyasztható formában feldolgozó magazinműsorok, a 
közmédia saját gyártásában készülő és a szórakozást különféle formában támogató 
tartalmak nagymértékben hozzájárul az egyén véleményformálásának és -kifejezésének 
kiteljesedéséhez. A demokratikus folyamatok ilyen irányú támogatása a Testület 
határozott álláspontja szerint nem csak az egyén, de a társadalom szintjén is komoly 
értéket képvisel. 
 
A Duna World közösségi kohézió kialakítása, megerősítése terén tett erőfeszítéseinek 
értékessége felől szintúgy kevés ellenérv fogalmazható meg. A nemzeti összetartozás-
tudat támogatása, a kulturális hagyományok megőrzése és gyarapítása az egyén 
identitásának alakításában fontos szerepet játszik. Az egyes társadalmi csoportok 
(legyenek azok nemzetiségi, vallási vagy egyéb közösségek) igényeinek kifejezett 
szolgálata, megszólítása nem kizárólag az őket érintő, róluk szóló tartalmakként 
értékelhetők; a közösségi identitás és társadalmi integráció megteremtése hosszabb 
távon a teljes közösség hasznává, értékévé válik. 
 
Összességében a Testület megítélése szerint a Duna World továbbra is a közmédia 
nemcsak individuális, de közösségi szinten is értéket teremtő és közvetítő szócsöve. 
Azáltal, hogy kínálatával a határon túli magyarságot lakóhelyétül függetlenül kívánja – 
illetve többnyire képes – elsősorban megszólítani, ezen misszió és értékközvetítő 
szerepét túlnyomórészt hatékonyan teszi. Mindazonáltal nem lehet vitatott, hogy a 
célközönségen belüli szűkebb rétegek (így elsősorban a fiatalabb korosztályok) 
megszólítása kiemelkedő jelentőségű az említett értékek megóvása, fennmaradása és 
továbbörökítése szempontjából. 
 
4.2.5. A tartalom innovatív jellege 
 
A Testület vizsgálatával összefüggésben hangsúlyozni kívánja, hogy a közmédiának 
használnia kell az új technológiákat és médiaeszközöket, elsődlegesen a közös értékek 
képviselete érdekében. A közmédiának többnek kell lennie, mint egyes tematikus 
csatornák és szolgáltatások gyűjtőhelye: önálló platformmá kell válnia, amely összeköti 
az emberek igényeit és a minőségi tartalomkínálatot és egyben, az emberek jóllétét emelő 
szolgáltatás. 
 
A technológiai innováció a jövőben is megállíthatatlan lesz, újabbnál újabb 
médiaeszközöket nyújtva, újabbnál újabb felületeket, csatornát kínálva az 
információszerzésre, szórakozásra, kommunikációra. A közmédiának ebben a 
környezetben kell biztosítania a klasszikus tudáshoz, hagyományos kultúrához és 
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értékekhez való hozzáférést a magyar emberek számára. A közszolgálatnak olyan 
releváns választási lehetőséget kell nyújtani, amely belépést biztosít minden néző, 
hallgató számára az általa közvetített értékek világába. 
 
A közmédia online felületeinek képessé kell válnia olyan szolgáltatások nyújtására, 
amelyek a mostani fiatal generációk számára is vonzóvá válhatnak. A közmédia tartalmi 
sokszínűsége, formai sokműfajúsága, összes platformon és csatornán való jelenléte miatt 
alkalmas arra, hogy napjaink digitális platform-ökoszisztémájában is vonzó szolgáltatást 
nyújtson a magyar emberek számára. 
 
Az innováció fogalma és a Duna World tematikája nem kézenfekvően párosíthatóak össze. 
Ahogyan azt a Testület már korábban is több ízben jelezte, a csatorna tematikája akkor 
tudja elérni a kívánt hatást (az előbbiek szerint a közjó gyarapítását, és mellette a 
közpénzekkel való felelős gazdálkodást), ha korszerű, a mai médiavilág színvonalához és 
a nézői igényekhez igazodik, miközben értéket teremt, és magas színvonalával hozzájárul 
a médiapiacon meglévő, már eleve hatalmas választék bővüléséhez oly módon, hogy 
mindeközben jelentősen meg is haladja ezen választék általános színvonalát, illetve a piac 
által ki nem elégített igényekre is figyelemmel van. 
 
Az innováció azon terepe, ahol a leglátványosabban jelentkezhet és valóban érdemben 
hozzájárulhat az országhatárokon kívül élő magyarság kulturális identitás megőrzésében, 
az online tartalomszolgáltatás. A Testület vélelme szerint a változó médiafogyasztási 
szokások egyre erőteljesebben arra a következtetésre vezetnek, hogy a jövő generációk 
számára egyre kevésbé lesz meghatározó információforrás a hagyományos, lineáris 
televíziózás. Mindazonáltal hangsúlyosan rögzíteni kell azt is, hogy a Duna World nem 
elsősorban – de legalábbis nem kizárólagosan – őket tekinti célközönségnek, hanem 
potenciálisan a világ minden táján élő magyarság minden tagjához szólni kíván., ami 
önmagában előrevetíti a digitális technológia adta lehetőségek hatékony kihasználásának 
igényét. 
 
A médiafogyasztási szokások további alakulása nem jósolható meg pontosan, de ezzel 
együtt is a közelmúltbéli tapasztalatokra építve, a jövő várható tendenciái vélhetően az 
audiovizuális tartalmak online elérését, azon belül is a közösségi platformok további 
térnyerését vetítik előre, így a közmédia számára az innovációra törekvés nem csupán 
törvényi kötelezettség (Mttv. 83. § (2) bekezdés a) pont), hanem létszükséglet. Ezért 
mindenképpen nélkülözhetetlen, hogy a Duna World nem csupán szélesebb körű webes 
megjelenéssel, speciálisan online fogyasztásra készített tartalmakkal, vagy önálló 
szolgáltatásokkal és felhasználói felületekkel is bírjon, de közösségi média-platformokon 
való erőteljesebb jelenlétre is fókuszálnia szükséges. Ezzel egyidejűleg pedig az online 
tartalomkínálat ismertségének növelése is elengedhetetlen, főként a célcsoport körében. 
E téren vélhetően nem alaptalan az az állítás, hogy a közszolgálati médiának is jelentős 
erőforrásokat kell igénybe vennie a küldetése sikeres beteljesítéséhez. 
 
4.2.6. A társadalomra és az állampolgárokra gyakorolt hatás 
 
A Duna World sokszínű tartalomkínálata – részben a csatorna e természetéből fakadóan 
is – számos hatás kiváltásában segédkezhet. A Testület megítélése szerint a Duna World 
társadalomra és állampolgárokra gyakorolt hatását – hasonlóképpen más vizsgálati 
szempontokhoz – a célközönség szempontjából, semmint a teljes magyar közönség 
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szempontjából érdemes értékelni. Ilyen módon értékelendő, hogy a magyar nemzet világ 
távoli részein élő tagjai gyakorlatilag a saját napi életritmusukhoz igazodó idősávban 
férhetnek hozzá a magyar nyelvi kultúrát, hagyományokat számukra életben tartó 
tartalmakhoz. Ennek köszönhetően a csatorna műsorkínálatával, kulturális és 
információszolgáltatásra fókuszáló tematikájával elsődlegesen a tájékoztatás, a kulturális 
felelősségvállalás, illetve az igényes szórakozás terepén kíván érezhető hatást gyakorolni 
közönségére. 
 
A Duna World a Magyarországon történt események, illetve a magyar kultúra iránt 
érdeklődő célközönsége számára megkérdőjelezhetetlenül hiánypótló jellegű 
csatornaként funkcionál, kortól, nemtől függetlenül. A Testület úgy véli, a csatornának 
jelentős szerepe és felelőssége van a Magyarországtól távol élők kiszolgálásban, amely 
célkitűzésnek a Duna World csak az első, de talán éppen ezért az egyik, ha nem a 
legfontosabb eleme. Amennyiben ugyanis a Duna World képes erős kapocsként szolgálni 
a magyar kultúra és identitás megőrzésében, úgy abból hosszabb távon könnyen a 
közmédia többi, egyenként elsődlegesen más-más értékeket képviselő csatornái is csak 
profitálhatnak; ez az értékközvetítés pedig végső soron magukra a nézőkre is 
visszahathat. Nem elhanyagolható, hogy az erős identitástudat megőrzése esetleges 
következménye lehet a világ különböző részein, esetlegesen elszigetelten élő magyar 
közösségek egymáshoz közelebb hozatala, amely hatás mind egyéni, mind közösségi 
szinten is számos pozitív következménnyel járhat, úgy, mint például a nemzeti 
önazonosság megerősödése, továbbadása. 
 
Figyelemmel arra, hogy a Duna World következetes szerkesztési elvek érvényesítésével 
más csatornák tartalmait igyekszik egy jól körülhatárolt nézői bázishoz eljuttatni, így 
értelemszerűen az említett csatornák által kifejtett hatásokat is érdemes számba venni. 
Ennek köszönhetően a tájékoztatásban, információátadásban, szórakoztatásban betöltött 
szerepe révén a csatorna nagymértékben hozzájárul a célközönség tájékozottságát 
feltételező véleményformáláshoz és annak egyes döntésekben történő kifejezéséhez. 
Emellett az egyébként is nagy érdeklődésre számot tartó, a közmédia saját gyártásában 
készült szórakoztató műsorok tengeren túlra való közvetítése mind-mind a szabadidő 
kellemes, értékek közvetítette környezetben való eltöltését szolgálják. A csatorna 
könnyed, számos értékes információ, illetve kulturális érték közvetítésével gazdagított 
szórakoztató műsorai a kiérdemelt szabadidő kellemes eltöltését szolgálják. Helyes 
felismerés, hogy a közszolgálati médiának e téren is jelentős szerepet kell vállalnia. 
 
A Testület véleménye szerint a Duna Worldtől küldetésénél fogva nem is lehet olyan 
„látványos” hatásokat elvárni, mind a közszolgálati média többi, saját tartalmakat 
bemutató, tematikus, földfelszíni sugárzás útján terjesztett csatornáktól. Mindez 
természetesen nem jelenti azt, hogy a közmédiának ne kellene törekednie arra, hogy a 
lehetőségei közül mindent megtegyen a diaszpórában élő magyarság szolgálatáért; 
mindez leginkább a csatorna kínálatában megjelenő műsorok gondos, felelősségteljes, a 
közszolgálati média hitvallásával összhangban álló válogatás révén valósulhat meg. 
 
4.2.7. Elérés a célközönség körében 
 
Ami a Duna World elérésének értékelését illeti, a Közszolgálati Médiaszolgáltató által 
benyújtott szolgáltatás-leírás szerint a csatornával kapcsolatban – a szolgáltatás 
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nemzetközi jellegére tekintettel – nem áll rendelkezésre egzakt adat, a nézettség ezért 
különféle szempontok alapján értékelendő. 
 
A rendelkezésre álló információk szerint a Duna World napi elért közönsége 655 ezer fő 
volt 2024-ben, amivel a 13. legnagyobb elérésű adó a hazai piacon. A portfólión belül ezzel 
az eredménnyel a negyedik legnagyobb napi közönséggel rendelkező adó, a közszolgálati 
adók közül csak a Duna, az M1 és az M4 Sport előzi meg. A teljes népességre vonatkozóan 
hetente átlagosan 1,8 millióan kapcsolnak a csatornára (21%), havonta pedig 3,3 millió fő 
nézi a csatorna valamelyik műsorát (39,0%). 
 
A Duna World közönségében a Duna nézőihez hasonlóan, többségben vannak az 
idősebbek: az 50+-os korosztály 15%-a naponta, 36%-a legalább hetente, 58,7%-a pedig 
legalább havonta odakapcsol a Duna World adóra. A hazai piacon a Duna World (az M4 
Sport+ idősávjával együtt) átlagos közönségaránya, 0,8%-ot volt a teljes népesség 
körében, és főműsoridőben hasonló közönségarányt ért el az adó. A csatorna hétköznapi 
átlagos közönségaránya – ekkor kizárólag Duna World adóként – is ehhez hasonló, 0,7%, 
míg a hétvége délelőtti átlag magasabb: 1,2%, az esti 22 óra utáni átlag pedig alacsonyabb: 
0,5%. 
 
A Testület véleménye szerint a fenti adatokat nem önmagukban, hanem a hosszú távú 
nézettségi trendek alapján érdemes megítélni. A Duna World indulását követő években, 
2012 és 2015 között folyamatosan erősödött a csatorna nézettsége. Ehhez jelentős 
mértékben hozzájárult a 2014. év végére két lépésben lezajlott digitális átállás, valamint 
a közmédia portfóliójának 2015-ös átalakítása is. A digitális átállás következtében a Duna 
World csatorna minden hazai háztartásban foghatóvá vált. A nem sokkal ezt követően 
lezajlott portfólióváltás szintén további kedvező hatást váltott ki: megnőtt a csatorna 
nézésével töltött idő. Ezeknek a faktoroknak köszönhetően csatorna 
közönségrészesedése 2015-ben elérte az 1,7%-ot. A 2015-ös évet követően a Duna World 
nézettsége valamelyest visszaesett, a 2017 utáni években a csatorna közönségaránya 1% 
körül stabilizálódott, 2023-2024-ben 0,8% körüli részesedést ért el az adó. 
 
A Testület véleménye szerint a fenti adatok a Duna World csatorna kínálatára, illetőleg 
általánosságban véve a lineáris televíziós tartalmak fogyasztásának változásaira 
tekintettel értelmezendők. E vonatkozásban a Testület nem tudja kifejezni különösebb 
kritikai észrevételeit, ugyanakkor javasolni tudja a Közszolgálati Médiaszolgáltatónak, 
hogy a nézettség csökkenésének okait igyekezzen minél hatékonyabban feltárni, a 
médiapiaci trendekhez is igazodóan a csatorna törzsközönségének megőrzés érdekében 
minden tőle telhető erőfeszítést megtenni. 
 
Ami a csatorna műsorainak online követését illeti, a Duna World élő adás megtekintő 
felületére egy hónapban átlagosan 20–25 ezren kattintanak. A látogatók 25%-a érkezik 
külföldről, hasonlóan a mediaklikk.hu külföldi látogatóihoz. Az élő adás megtekintésére 
alkalmas felületen havi szinten átlagosan 100–150 ezer videomegtekintést rögzített a 
mérőrendszer, ennek 40%-a külföldi. Az előzőekkel összefüggésben a Testület határozott 
megítélése szerint a közmédia számára elengedhetetlen, hogy a digitális tér nyújtotta 
lehetőségeket minden formában és módon kihasználva, jelentős számú közönséget 
sikerüljön a csatorna nézői – illetve egyéb szolgáltatásainak igénybevevői – között tudnia. 
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4.2.8. Költséghatékonyság 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató által benyújtott szolgáltatás-leírás tanúsága szerint a 
Duna World csatorna műsorszolgáltatási költsége a 2024. évben 2 199 millió forint volt. 
A képernyőre került vásárolt filmek elszámolt amortizációja 18 millió forint volt, melyhez 
további 13 millió forint egyéb gyártási költség kapcsolódott (pl. promóció, szerzői jog). A 
Duna World televíziós csatorna költségei között jelentős tétel a műsorterjesztés költsége, 
ami 2024-ben 1 843 millió forintot tett ki. A csatornához kapcsolódó humán erőforrás 
(HR) költség 320 millió forint, míg a produkciókhoz kapcsolódó direkt költség 284 millió 
forint. 2024-ben 121 millió forint reklámbevétel realizálódott a Duna World csatornához 
kapcsolódóan. 
 
Ahogyan a Testület a korábbiakban már jelezte, a kívánt célok beteljesítése és az elvárt 
magas minőség elérése jelentős részben – bár messze nem kizárólagosan – gazdasági 
kérdés is. Ennek fényében a Duna World céljára elkülönített összeg nem tekinthető 
túlságosan magasnak, ár-érték aránya megfelelő. A konkrét költségvetés tételes 
ismertetése mellett a Közszolgálati Médiaszolgáltató tájékoztatása szerint a költségek 
fedezetét az MTVA költségvetési és kereskedelmi bevételei biztosítják; a műsorgyártás 
műszaki, infrastrukturális feltételei az MTVA-nál rendelkezésre állnak, ezért a csatorna 
működéséhez kapcsolódóan ezen a területen a tervezetthez képest többletkiadással nem 
kellett számolni 2024-ben. Ebből a Testület számára az a következtetés vonható le, hogy 
a csatorna fenntartása nem jár többletköltséggel. 
 
Ennek fényében a Testület megállapította, hogy a Duna World tartalomkínálata, a hozzá 
kapcsolódó online felületek, illetőleg a csatorna költségei egymással összhangban állnak, 
e költségek a közmédia éves költségvetéséből továbbra is bármiféle likviditási probléma 
nélkül fedezhetők. 
 
4.2.9. A médiapluralizmus alakulásának vizsgálata 
 
A ko zszolga lati me dia nak rendeltete se ne l fogva kiemelkedo  szerepet kell beto ltenie a 
me diapluralizmus ele re se ben. Az EMFA is kiemeli a preambuluma ban, hogy a „nemzeti 
me diako rnyezetben, amelyet az a llami e s maga n me diaszolga ltato k egyu tte le se jellemez, 
a ko zszolga lati me diaszolga ltato  hozza ja rul a me diapluralizmus elo mozdí ta sa hoz e s 
elo segí ti a versenyt a me diaa gazatban aza ltal, hogy a ku lo nbo zo  e rdeklo de si ko ro knek, 
ne zo pontoknak e s demogra fiai csoportoknak megfelelo  tartalmak sze les ska la ja t a llí tja 
elo , valamint alternatí v ne zo pontokat e s mu sorszolga ltata si leheto se geket kí na l, amely 
gazdag e s egyedi kí na latot biztosí t. A ko zszolga lati me diaszolga ltato k versenyeznek a 
maga n-me diava llalkoza sokkal e s online platformokkal – belee rtve a ma s taga llamokban 
letelepedetteket is – a ko zo nse ge rt e s adott esetben a hirdete si forra soke rt” [(29) 
preambulumbekezde s]. 
 
A ko zszolga lati me dia nak rendeltete se ne l fogva kiemelkedo  szerepet kell beto ltenie a 
me diapluralizmus ele re se ben. A Testület véleménye szerint a Duna World kiemelkedő 
szerepet játszik abban, hogy a társadalom tagjai minél változatosabb és sokrétűbb 
információs és kulturális tartalomhoz férhessenek hozzá, mivel a külföldön élő magyar 
közösségek számára egyedülálló televíziós tartalmat biztosít, amelyet a piaci alapú 
médiumok nem képesek kielégítő módon megjeleníteni. A hazai médiapiacon és 
világviszonylatban sincs más olyan csatorna, amely a világ magyarságát célozza meg és 
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számukra teljes értékű televíziós szolgáltatást nyújtana. A Duna World nélkül a 
diaszpórában élő magyarok nem jutnának hozzá naprakész, hiteles magyar nyelvű 
információkhoz. Magyarország kulturális és társadalmi eseményei nem lennének 
elérhetők a külföldön élő magyar közösségek számára, valamint a magyar kulturális és 
ismeretterjesztő műsorok nem lennének jelen a globális médiatérben. 
 
A Duna World tehát a magyar nyelv és kultúra megőrzésének egyik fő eszköze, amely 
hozzájárul ahhoz, hogy a külföldön élő magyarok kapcsolatban maradjanak az 
anyaországgal és egymással. A nemzetközi televíziós piacon a magyar kultúra és média 
szinte teljesen hiányzik, mivel a nagy nemzetközi hírcsatornák és streamingszolgáltatók 
többsége elsősorban globális trendekre és angol nyelvű tartalmakra épül. A Duna World 
a médiapluralizmust erősíti azáltal, hogy: 

− Magyarországot és a magyar közösségeket saját nézőpontból mutatja be, nem 
pedig egy külső, gyakran torzított nemzetközi narratíván keresztül; 

− hiteles magyar hírszolgáltatást nyújt, amely lehetőséget teremt arra, hogy a 
külhoni magyar közösségek közvetlen forrásból értesüljenek a hazai és 
nemzetközi eseményekről; 

− alternatívát biztosít a globális, angolszász dominanciájú média mellett, hiszen a 
kevésbé ismert nyelveken sugárzott tartalmak gyakran háttérbe szorulnak; 

− képes különböző generációk megszólítására, kiemelt szerepet tölt be az 
ismeretterjesztés és az oktatás területén is, jelentősen hozzájárulva a magyar 
tudományos és kulturális élet nemzetközi terjesztéséhez; 

− kiemelkedően teljesíti küldetését a magyar kultúra és nemzeti identitás globális 
képviseletével is; 

− nemcsak a magyar közösségek számára fontos, hanem Magyarország kultúrájának 
és történelmének bemutatásában is kulcsszerepet játszik. A csatorna sikeresen 
népszerűsíti a magyar kultúrát a nem magyar ajkú nézők számára is, bemutatva 
Magyarország történelmét, hagyományait és kulturális értékeit. Hidat képez 
Magyarország és a diaszpóra között, megőrizve a nemzetközi magyar közösségek 
identitását. 

 
A Duna World hiányában a magyar közmédia nem lenne képes teljes mértékben 
kiszolgálni a határon túli magyar közösségeket, és a magyar kulturális értékek nem 
jutnának el a világ magyar ajkú közönségéhez. Ezáltal a csatorna nemcsak a 
médiapluralizmus alapvető eleme, hanem a magyar nemzetközi kulturális és információs 
jelenlét egyik kulcsfontosságú pillére is. 
 
4.2.10. Következtetések 
 
A Duna World audiovizuális csatorna közszolgálati értékével kapcsolatban a Testület a 
következő megállapításokat teszi: 

− a Duna World tematikája, a műsorkínálatában megjelenő tartalmak 

küldetésének teljesítéséhez nélkülözhetetlenek, missziója a közszolgálati 

médiával szemben támasztott követelményekkel teljes mértékben 

összhangban van; 

− a Duna World jelenlegi formájában, elsősorban terjesztési módjainak 

köszönhetően gyakorlatilag nemcsak a hazai társadalom, de a világ bármely 

táján élő magyarság szinte minden tagja számára elérhető lehet; 
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− továbbra is célul kell kitűzni a Duna World nézettségének egyenletes 

növelését, a tartalomkínálat minőségének megőrzése, illetve a célcsoportok 

szerinti esetleges differenciálás megvalósítása mellett; 

− a változó médiafogyasztási szokásokat – a korábbi vizsgálathoz hasonló 

megállapításként – felismerve, valamint a közszolgálati média jövőbeni 

társadalmi szerepének erősítése érdekében kiemelten fontos az online 

szolgáltatások folyamatos fejlesztése; 

− a csatorna műsor- és tartalomkínálatával, illetve a kapcsolódó online 

szolgáltatásokkal nagymértékben hozzájárul a médiapluralizmus 

fenntartásához; 

− a médiaszolgáltatás fenntartásának költségei a közszolgálati médiának 

nyújtott forrásokból megnyugtatóan finanszírozhatók, így a Duna World 

költségei nem igénylik a közszolgálati médiára fordított állami támogatás 

összegének növelését; 

 

így a fenti megállapításokra alapozva a Duna World csatorna közszolgálati értéke 

eléri a szükséges mértéket. 
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5. A TESTÜLET DÖNTÉSE 
 
 
A Szabályzat szerint a meglévő szolgáltatások esetében a közszolgálati érték-vizsgálat 
elvégzésére irányuló eljárás egyetlen részből áll, ennek során a Testület értékeli a 
szolgáltatás által képviselt közszolgálati értéket. 
 
A Testület a vizsgálat lefolytatását követően úgy találta, hogy a Duna World audiovizuális 
szolgáltatás magas közszolgálati értéket képvisel, és jóváhagyja a szolgáltatás eredeti 
feltételekkel történő további folytatását. 
 
Budapest, 2025. október 13. 
 


